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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgész évre . . 6 frt.
Kelévre .... 3 „ 
Negyedévre . 1 „ 50 kr.

Bermentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Kgres szám ára 15 kr.

A nyilttórben minden 
garmond sor dijja 20 *"

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

2EMPLÉN-VÁRMEGYE KÖZÖNSÉGÉNEK
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLET*-NEK

HIVATALOS LAPJA.
IVE EGTELENIK 2vL 12ST ID E 3ST

—

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr, szamittatik.
; Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

| Hirdetések és pénzkülde­
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

A pünkösti lélek,
A pünköst a világtörténet forduló­

pontja.
Egy kicsinyke kis csapat — tizenkét fő­

ből álló — egy a keresztyén eszmékkel 
ellenséges világhatalom közepeit, megveti 
alapját a kér. anyaszentegyháznak, midőn 
Péter apostol beszédére egyszerre három 
ezer ember keresztelkedik meg.

Mi hozta létre ezt a csodával határos 
tényt? Az írás megható titokzatossággal 
Így ír erről: „A tanítványok együtt voltak 
egy akarattal és egy értelemmel..........Egy­
szerre lön az Égből mint egy sebesen zugó 
szélnek zendülése, mely betölti, az egész 
házat, melyben ülnek vala. . . Es látának 
kettős tüzes nyelveket és lile mindenikre 
azok közül s megtelének mindnyájan szent- 
lélekkel." Ekkor felállt Péter és a jelen­
levő közönségnek beszélt a Jézus nagy­
ságos dolgairól oly nagyszerűen, hogy azok 
előbb megháborodtak és gúnyosan kérdez­
ték : „édes bortól részegedtek-e meg 
ezek“ ? de aztán ellent nem állhatva a lélek 
beszédének, három ezereu esküdtek a Krisz­
tus zászlaja alá.

Az írás az cgyházalapitásuak e nagy­
szerű tényét bizonyos miszticizmushoz 
köti— mintáz égből jött, sebesen zugó szél, 
a kettős tüzes nyelvek — de nincs ebben 
semmi misztikus. A tanítványok együtt vau 
nak Jéruzsálemben. Nincs már köztök az 
Isteni Mester, az ö védőjük, vigasztalójuk. 
Ez ugyan elcsüggeszthetné őket, de csüg- 
gedés illik-e hozzájok most? A mellett: 
megölték, de nem támadt-e fel? Feltáma­
dása után nem láttáké? Nem beszélt-e 
velők?Nem mutatta meg sebeinek helyeit? 
Nem szemük láttára ment-e fel az égbe?
A ki igy meggyőzte a világot, cserben 
hagyja-e tanítványait amaz utolsó vigasz-

TÁRCA.
A sárga főhadnagy.
_ A „Zemplén* eredeti tárcája. —

Irta: Kiár István.

A Zemplén" t. olvasói valószínű, hogy em­
lékezni "fognak még az én jó pajtásomra, a 
„sárga főhadnagyira*) Arra a barna kepu sze 
kelv katonára, ki a háromszugelleshez volt 
beosztva. A ki kora tavasztól késő őszig a heg>- 
ormokon tanyázott. A kinek vas-szervezete 
sem a rendes táplálék nélkülözésé, sem a fá
radtság, sem az idő viszontagsaga nem fogott
ki. A kit örökös jókedve csak akkor hagyott 
el, ha a dohányja fogyott ki es a ki kepes volt 
az ország egyik végéről a másikra utazn^ hogy 
ideáljával egy délutánt cseveghessen Ennek az 
érdekes embernek nem mindennapi eletmoü ju 
tott ki Erről az érdekes emberről akarok meg 
Önöknek, kedves olvasóim, egyet-mast megirnn 
És ha a végén még is unalmasnak találná « 
Tárcámat, abban az esetben az en gyenge 
lamban méltóztassanak a hibát keresni.

*

Tíz napi ködös, esős időjárás után végre
kiderült. A tavaszi nap érezhető melegen tűzött 
alá a derült égboltról. A lejtős, kavicsos heg} i 
utak hamar száradtak és csak az cr( oklj®,1^k 
ről-évre egymásra halmozódó lehullott lalombok

*) Sárga t. i. mert a hajtókája sárga. —Szel?L

tatásával . .. „ne féljetek, én ugyan el 
megyek tőletek, de elküldöm ama vigasz­
taló szent lelket, a ki mindenre megtanít 
titeket. Együtt vannak. Akaratjuk, értel­
mük, ebben a közös hitben, ebben a közös 
édes várakozásban egyesül, lelkűk minden 
vágya a mennyre irányul. Ez a közös forró 
érzés sarkpontja nagyszerű tettüknek.

Mig a Jézus velők volt, sejiol semmi 
jelét nem adják az emelkedett gondolko­
zásnak. Félénkek, együgyüek. Miért? mert 
lelkök az alacsony szűk földi dolgokon túl 
emelkedni nem képes; de midőn Jézus 
példájából értik meg, hogy valóban az oda 
felvalókat kell keresni: ez egyszerre min­
deneket megad nekik. Összetartók, bátrak, 
határozottak. Arcaikon az égi fény, nyel­
veiken a lélek tüze ; a menny határtalan 
vágyódása betölti őket szent lélekkel, 
erős elhatározással; egész valójukon el- 
ömlik amaz igazság lángja: „szeressétek 
az Isten országát és mindenek megadatnak 
néktek." A pünkösti történet tehát nem 
miszticizmus; a pünköst a lélek ünnepe; a 
pünköst örök figyelmeztető, hogy semmi 
nagy, semmi szép nem származhat!k, < sak
egy szent hevületből, aminek az ég a 

szülője.
A pünköst tehát nem csupán egy év- 

szám a krónikában, mit a kér. egyház ala­
pításának neveznek; a pünköst megszen­
telése az embernek az Isten lelke erejé­
vel. Egy fényforrás, melyből fakad minden 
élet, minden áldás. Ez teszi az embert em­
berré; ez biztosit müveinek sikert, tartós­
ságot.1 A mi az emberi léleknek az Éggel 
való ölelkezéséből, a szent-lélek ajándé­
kából van, az tiszteletet, elismerést, bámu­
latot érdemel; egyéb minden állati érzés, 
por, hamu, rajta van a múlandóság bélyege, 
megvetésre méltó. Az ilyennek lehet pil­
lanatnyi sikere, olykor, egy-egy ferde ész-

járásu korban dicséret tárgya is, de az Isten 
itélöszéke előtt csak az számíthat az em­
ber névre, ki cselekedeteinek támasztó 
pontját, rugóját nem az anyagban, nem a 
földben, nem a sárban, hanem az égben, 
az eszmékben, — legyenek azok az esz­
mék, hazafiasak, vallásosak — keresi.

Az apostolok, az első vértanuk, eg> 
Luther, a hitvalló hősük, a szabadságharcok
katonái, egy Galilei, egy Humholt, egy 
Nans éri, Galdstone a „great old man , egy 
Kossxith, Deák mellett micsoda kicsiség egy 
párisi tözsér, vagy amerikai vasutkiraly, 
feltéve, hogy élete célja a vagyon gyűj­
tésben határozódik. A hivatásának elő lel­
kipásztor, tanító, a vad népek misszioná­
riusa, a legkisebb ember mellett is, de a kin 
az Isten igaz képe van : mily nyomorult, 
mily szánandó, a ki ezt nélkülözi!

Bennünk van-e emez isteni lélek, vet­
tünk-e szent lelket, teljesek vagyunk-e 
azzal ? Nem látom, nem hiszem.

A kor mélie viselés, de nem a szent­

iélektől. , ....
A szent-lélek, az ég, annak áldása

sosem volt oly távol az emberektől, mint 
most. e század alkonyán.

Hát: vájjon nem azé a jelszó: - pa­
liéin et cireenses!“ (kenyeret és mulatsá­
gokat) mint a hanyatló római társadalom­
ban? Mintha a pogány korszakban élnénk, 
mintha semmi közünk nem lenne a kere&z- 
tyénséggel, mely mégis csak a lemondani 
tudás, az ideál kultusza volna, \ ag> mi. 
A más helyett az én, az egoizmus, aztan 
a materiálizmus, szóval az én túlságos 
szeretető oka minden boldogtalanságunk- 
nak. Az elégedetlen szegénység nem Kóma 
proletárjai-e, a kiket ígéretekkel kell le- 
csendesiteni; a nem kisebb bűnös, a szu 
markú gazdagok, nem a római társada­
lomra emlékeztetnek-e? A „Quern In

, , íáhhpliiÁÉ Aztán esrv pár lenest tett előre és ;i/.nyirkossága emlékeztetett meg az elmúlt esős na- h bbthjet Azt , p kókusz rostjait kezdte
pok szomorú unalmasságára. . un,us derekán ?lott tokxo^ ^ nekem szúlt. Sietve
voltunk. A Beszkideken akkoi kezdődőt . i- mkodtam a még felöltetlen ruhadarabok utam
vas*. A zöldülő falombok, a hegy, legelők meg- f»P^g “előttfelölthettem volna a jövevény
Újuló bársonyos pázsitja, anjapfeny hatfa. alatt U néM, belökte az ajtót
azzal a kimondhatatlan illattal töltöttek uo ” á főhadnagy volt.
levegőt, a mely arasznyira dagasztja a tudót, ^ mutatott mint mindig, ha a hegyek
melytől gyorsabb lesz a vérkeringés es mely o - kóborolt Haja fésületlen, arca mosdatlan
tudatlanul is az élni es szeretni \ agyas ei/elmet )ZZÍltft Volt. Sapkájához oda volt tűzve az el­
lopja az élők szivébe. ............. * | WQ„a,m«tatlan fenvőeralvacska. Zubbonya össze-

Két nap alatt benépesültek az erdők. A 
bükkösök csendjét felverte a kakukszó. A fény 
vesekben rikkongtak az apró fényű- es huros 
rigók, a berkek sűrűjében pedig, szerelmert 
epedő dalukat csattogva, fészküknek alkalmas 
helyet kerestek az erdők énekesei.

maradhatatlan fenyőg^lyacska Zubbonya ójze- 
gyürve, tönkre ázva, begombolatlanul, szinte le- 
klván kozott róla. A bakancsa pedig csa 'up 
darabokból összebogozott spárgává! volt labaua 
fűzve. A szíjakkal - isten a megmondhatója 
mplvik vihar után — a megtépett satorponyvát 

t kerestek az erdők énekesei. I ...■ tt össze. Az ajtótól pár lépésnyire tre-
A verőfényes tavaszi nap nekem is ys - ' ® katonás állásba helyezkedett és jelentette,

szaadta életkedvemet és reg nem elvezett j bejütt a Zimmer“-be. Aztán, hogy barat-
kedvvelkészültem egy kisebb ku-andulásia^a | szorítottunk, úgy a hogy volt vég­
hegyek
voít^Mindössze a cipők voltak egy kicsit össze- I j|t Jvaimra "melyekben a viszontlátás fe­
száradva, a mely körülmény az ^öltözködésben ^^szavmm.^i ^ ^
némiképp hátráltatott. Éppen a légén} em uta raulva azonban fáradt szempillái lecsu-
akartam kiáltani, hogy a hosszú pihenés alatt Kis idő múlvabefejezliettem volna a

-ni mit mondani akartam, a legmélyebb álomba

mikor az ember lábbelijét igyekezik mentol meru . dt meg az udvariatlanság-
tisztábbra törülni. A folyosón kelten laktunk ^ 0 szokását Egy fél óra alatt
Figyeltem tehát, hogy melyikünk ajtaja felöl ért. Isme: t J alHdn. mint m4s egy fél éj- 
hallatszik a nesz, hogy ha_talán nekem szólana 3 t . H mondva, a legnagyobb fáradság

szert. vvsiij « --- —------------------- it----- -----------1 , ,
A. Zemplén mni száma tizenkét oUl«. -



odere6 ia nem zendül-e meg most itt,

majd ott. . ...
A tiszta családi élet, a haza, a vallás

szentsége nem-e puszta fogalommá váltak 
sok helyen ? A férfibecsület, a női erény 
nem képezik-e eladás tárgyát ? Nem min­
dennél több-e a pénz az azzal járó hata­
lom ? A ki tenni látszik is, nem hiúságból, 
nem fitogtatásból, nem azért cselekszik e, 
hogy törojéneztetést vár.

Hol az ember, ki hivatását, legyen 
az bár a legkisebb, a lélek indításából, a 
jó cselekedet önmagában rejlő jutalmának 
felemelő hatása alatt töltené be ; ki ren­
deltetését égi eredete magas tudatából 
meritné, azért férfiasán dolgozni, tűrni 
szenvedni is tudjon, hogy győzzön végié.
az „ige az eszme."

Jöjj hát pünkösti erő! Töltsd be a 
sziveket emelkedett gondolkozással, magas 
érzésekkel! Újítsd meg, teremtsd át e vi­

selt világot!
(K.-Azar.) Peter Mihály.

lőtt: 2 pár: b) kihirdeUefeU: 2 epén■:: c)l szü­
letési anyakönyvi bejegyzés r ott 14 cselben,
d) elhalálozott: 14 egyen.

Hírek a nagyvilágból.
Viktória ángol királyné s India császár­

néja nem sokára betölti HO-ik életévét. Az an­
golok nagyban készülnek a nevezetes évforduló
megünnepléséhez. . , . ,

A békeapostolok, vagyis a nagyhatal­
masságoknak képviselői, Hága városban össze­
gyülekeztek s már javában tanácskoznak is 
azokról a jókról, a miktől az „örök beke -t ezen
a földön remélni lehetne.

Amadeo olasz kir. herceg a jövő lio köze­
pén indul északsarki utazására, a mit két esetleg 
három évnyi oda maradással tervez.

\ .Los von Rom" jelszó Ausztriában 
e^vre hódit. A nemzetiségi torzsalkodásból szár­
mazott sértődés miatt, rövid három hónap lefo­
lyásán, több mint 10,000 főnyi osztrák-német 
katolikus tért át Luther vallására.

Vármegyei ügyek.
Uj adó Mint a f. évi máj. hó 30-án kez­

dődő Közgyűlés meghívójának 3-ik pontjából 
is látszik (a Hivatalos Kész-ben olvasható) az 
alispán 7*°/o-es vármegyei pótadó kivetését togja 
proponálni. Ne tessenek megijedni sem a köz­
leményke címétől, sem a körlex el idézett pasz- 
szusától, mert voltaképpen és mivoltjában nem 
uj adóról, hanem csak a meglevő községi adónak, 
mely ujoncozási költségekre eddig is szedetett, 
vármegyei pótadóra történendő átváltoztatásai ól 
van szó, — sőt, ha adóval kapcsolatban jó-ról 
is lehet szó, a most tervezett és megszavazandó 
i/2° o-es pótadóban az eddig követett gyakor­
latúnál az lesz a jobb, hogy e pótadó kisebb 
teher lesz majd a közönségre, mint volt eddig az 
a teher, mikor még községi adóban rótták ki 
rá és szedték be az ujoncozási költségeket. A 
teher-könyebbedés szembeötlő, mert az a szük­
séglet. a nii eddig évente közel 3000 ftot emész­
tett föl, most nem igen lesz nagyobb 2000 ftnál, 
a mi abban leli magyarázatát, hogy az u. n.
..központi ujoncozási költségek" ezután nem a 
községek pénztáraiból, hanem, kellő számvizs­
gálat során, a t. vármegye házi pénztárából 
fognak utalványoztatni és kifizettetni.

Szomorú statisztika. A belügyminis- 
tériom hivatalos közlönye szomorú statisztikai 
adatokat közöl a múlt április haváról, neveze­
tesen az országban előfordult tűzesetek kimu­
tatását a kárösszegek kitüntetésével. Ebből tud­
juk meg a sajnos dolgot, hogy a múlt hó folya­
mán Zemplén-vármegyében voltak a legnagyobb 
tűzkárok éspedig 31 tűzesetnél 258,937 korona 
a kárösszeg. Ebből a kozmái máre. 5-iki tűzkár 
egymaga 149,000 korona.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
toralj a-újhelyi állami anyakönyvi hivatalnál 
1899. máj. 13-ától máj. 20-áiga) házasságot kö-

Hírek az országból.
Erzsébet királyné ércszobrát, mely is­

tenben boldogult királynénknak első szobra az 
országban, holnap, pünkösd hétfőjén, leplezik le, 
Nyirád községben, Zala-vármegyében. Az ünnep­
ségre nagyban készülnek. A szomszéd \ árme 
gyékből több küldöttséget jelentettek be.

Lajos Viktor fhg., a király öcscse, a múlt 
hétfőn ünnepelte 52. születésnapját.

Stefánia trönökösné őfensége Budapesten 
a múlt kedden elnökölt a „Vörös-Kereszt" egye­
sület közgyűlésén, mely Erzsébet királyné em­
lékének szentelt gyásztiszteletet.

Budavára vissza foglalásának ma van az 
50-ik évfordulója.

A középiskolai új tanterv, mely a ma­
gvar tanuló ifjúság számára nevezetes teltei kö- 
nyebbedést, de egyszersmind a nemzeti érzés 
dolgában hatalmas erősbődést hoz magával, 
kellő utasítás kapcsán már leérkezett az iskolák 
igazgatóságaihoz. Az uj tanterv fokozatosan az 
I. osztálytól kezdve az 1899/1900 iskolai év meg­
nyitásakor lép életbe.

Koronaérték. A kir. pénzügyminister kör­
rendelettel utasította a pénzügy igazgatóságok 
mellé rendelt számvevőségeket, hogy az 1900. évre 
szóló költségelőirányzatokat már korona-érték 
szerint szerkeszszék. Vége leié jár tehát az o. é. 
és közeledik a koronás világ.

Színház.
Csókáék a főpróbán szerencsésen túl van­

nak. A próba-hétnek vége. Közönségünk, ez az 
épp oly finom Ízlésű mint nemes lelkű közönség, 
mely igazán képes arra, hogy egy jóért két 
rósz at elnézzen — a mire most nem volt szük­
ség — rokonszenves érdeklődésébe fogadta a 
társulat jeleseit, a kik viszont nem mulasztottak 
el egy jó alkalmat sem, hogy azt a szimpátiát a 
színpadról viszonozzák. Ha kölcsönösség dol­
gában az a rokonszenv még bensőbbé fejlőd­

hetik — a mihez egy részről a műpártoló kö~ 
/onséet szives hajlandósága, másrészről derék 
színtársultunk szívós ambíciója kívántatik meg 
föltételül — reméljük és bízunk abban, hogy 
referenseink sok szépet, érdemeset jegyezhetnek 
föl S -X-Ujhely közművelődés ügyének 1899. 
évkönyvébe erről a ma még csak 10 napos színi 
szezonról is. Egyet már is megnyugvással regisz­
trálunk, s ez az, hogy az az egy-ket szem keserű 
pilula, melyet a színházi orvos utólagos jóvá­
hagyása reményében adtunk be A gesak-nak, 
néni tévesztette el jó hatását és mar is dicse­
kedhetünk egy eredménynyel s ez: az egybe- 
hangzóság, a finom kongruencia az előadások­
ban? Ujliely igen jó iskola!

A hét története ez:
*

Szombaton, máj. 13-án, „A gésák" má­
sodszor szép közönség előtt.

Vasárnap, május hó 14-én a „Télen", fío- 
kor József népszínműve, kis közönség előtt.
Hogy kis közönség volt, annak két igaz oka van : 
a darab nekünk nem uj,meg azután a régen várt, 
épp akkor bekövetkezett szép májusi időt kint a 
szabadban nagyon sokan éhezték. A kik a 
színházban ott Voltak, nem bánták meg, mert 
elejétől végig sikerült előadásban lelhettek gyö­
nyörűséget— Legelső sorban kiemeljükCsongorr 
Mariskát, ki is a kackiás, mulatós, de a mellett jó 
szivü Katalin asszonyt lélektani hűséggel sze­
mélyesítette. Játéka most is kedves volt, s habár 
hangocskája a népszínmű tónusához mindenben 
illeszkedni nem bírt, pompás játéka tetszésünket 
lebilincselte. — Huckstedt Irén (Annuska) kedves 
naiva volt, minden alkalommal jobban megked­
veltet! magát. — Tharosszovits (Morcos Böskc) 
elemében volt; a minden áron férjhez menni 
akaró vén lányt igen figyelemre méltó alakítás­
ban mutatta be. Minden jelenésében zajosan 
tapsolták. — Keresztesi Amália Bogár Mátyásáét 
személyesítette egészen helyes felfogással. 
Bnghy X as as Józsi volt. Mint már első lataskoi 
mondottuk róla, most is erősítjük, hogy ő magas 
intelligenciájával kiérdemelte az „igen jó színész" 
nevet. Szerepét minden ízében élvezetesen adta 
elő. — Réthy István (Marci) a hetvenkedő, du­
haj legény szerepét kifogástalanul töltötte 
be. — Győré Alajos „Tapsi bácsiéit, a plety- 
kázó öreg parasztot, hogy úgy mondjuk egészen 
honi, ne mondjuk bodrogközi furfanggal meg­
spékelve, kacagtatóan mutatta be. — Bethleni 
Miklós, ma nagyon szórakozott volt. — Általában 
pedig ezen az estén Csókáék egyikét nyújtották a 
kívánatosán kerekded, egybehangzó, a finyásabb 
igényeket is kielégítő előadásoknak. Csak a 
falu legénysége volt fogyatékos: mindössze 3, 
mondd három szál magyar !

Hétfőn, május 15-én „Himfy dalai-“t, Bér­
ezik Árpád kitűnő vígjáték át adták először 
s pedig várakozáson felül jól, úgy hogy bátran 
bemutathatják másodszor is, mert aki még nem 
látta s látni elmulasztja, megbánja. — Az előadás 
sikere, szívesen ösmerjük el, hogy legalább is 
felerészben a gondos rendezést dicséri. A ..palo­
tás" meg a „süveges tánc" zajos tetszésben ré­
szesültek. A századvégi közönség, melyet szinte 
visszavarázsolt a darab lelke és a képzelet ennek 
a hunyó századnak bölcsődalos éveihez, zajos tap ­
sokkal tüntetett a mai kor ízlése ellen és a szá­
zadkezdeti kor divata mellett. Az igen jó előadás 
feledtette velünk ennek a szint szezonnak kezdeti 
gyengeségeit, reményt nyújtott, bizalmat keltett,

lefekvésben a mellére helyezett, tettem az asz­
talra. Aztán magára hagytam . . .

Mikor egy óra múlva visszatértem még 
mindig a díványon feküdt ugyan, de már ébren 
volt. Egy kettőt még nyújtózkodott, aztán a kö­
zeli székre mutatva „megszólalt:

— No öcsém ! Ülj le ide mellém ! Most már 
jobban érzem magam. Beszélgessünk egy kicsit.
Különben megállj csak!............Várj csak egy
kicsit! Nézzük hány óra van. Előhúzta óráját, 
mely egy darab spárgával volt a nadrág egyik 
gomblyukához erősítve. . .

Egy pár pillanatig habozott. De aztán úgy 
láttam visszatért első gondolatához, mert nyel­
vével esettintve folytatta:

— Tudod öcsém tegnap és ma rengeteg utat 
tettem meg. Éjjel lejöttem a Sfoj-ról. Az éjjeli 
vonattal átmentem Galíciába. Megérkezésem után 
azonnal felmentem a Slavszkó-ra, hol a legé­
nyemet a tükröző készülékkel felállítottam. Rö­
vid órai pihenés után visszafordultam és az első 
vonattal visszatértem. Az egész rengeteg ut 
alatt mindössze egy félméter lengyel kolbászt 
és egy negyed kenyeret fogyasztottam el. El­
képzelheted tehát, hogy egy kicsit raegéhültem. 
Most tiz óra van. A hogy ismerem magam, ebé­
dig egy kis villásreggelit még megemésztek. De 
különben is délután megint előttem a stoji ut, 
hát nem baj, ha egy kicsivel többet is eszem. 
Add elő pajtáskám a konyákot! Aztán a legé­
nyed menjen a korcsmába, rendeljen vagy 10—15 
tojásból rántottát, várja meg mig elkészítik 
és ha kész lesz hozza fel. Addig majd mi be­
szélgetünk ...

Pazar egy gondolat! Ilyen ötletei csak a 
sárga főhadnagynak lehetnek. Villásreggelire 
10—15 tojásból rántottát csináltatni és azt meg­
enni ! No, gondoltam, ehhez is vasszervezet 
kell. Nem is állhattam meg szó nélkül. Újból 
megkérdeztem a sárga főhadnagyot:

- Te főhadnagy ur? Jól hallottam? Tiz, 
tizenöt tojásból álló villásreggelieskét akarsz ? 
És aztán megelégszel olyan csekélységgel ?

— Ugyan ne bakai antoskodj ál már, pat­
tant fel a sárga főhadnagy. Hát segitsz te is 
egy kicsit! Eszel te is belőle vagy két, három 
villára valót. Jobb lesz, ha ide adod már azt a 
konyákot! Olyan szomjas vagyok mint egy si­
vatag-utazó.

Az ismételt felszólítás után legényemet le- 
küldtem a villásreggelit megrendelni. A pálin­
kás készséget már magam szolgáltam fel.

Két pohárkát szinültig töltöttem arany­
színű folyadékkal. Koccintottunk és ittunk. Az­
tán leültem a sárga főhadnagy mellé, hogy 
meghallgassam az elmúlt napok élményeit.

A sárga főhadnagy azonban szomjas volt. 
Előbb azt kelletett eloltani. Töltöttem tehát 
újra. A sárga főhadnagy kocintott és ivott.

így ment ez ötször egymásután. Én töl­
töttem, ő meg ivott. Mikor hatodszor töltöttem 
teli pohárkáját, nem kocintott. Kijelentette, hogy 
egy kis fegyverszünetet tart. Aztán a még égő 
cigaretta végről egy egészre gyújtva hozzá kez­
dett beszámolójához:

— No pajtás te a féle skriblerséggel is szok­
tál foglalkozni, hát jól hallgass ide ! Nem min­
dennapi dolgokat fogsz hallani. Mert annyit

mondhatok neked, hogy betyár egy mesterség ám 
ez a háromszügellés. Látod ezt a zubbonyt, meg 
ezt a nadrágot a mi rajtam van ?

Szó nélkül bólintottam rá az igent.
— No hát ez 10 nappal ezelőtt egészen 

uj volt. Most meg csupa sár, csupa lucsok. Ha­
szontalan rongy az egész. Itt is csúnya idők 
járhattak. Hanem a mi odafent a Stoj-on volt 
ezalatt a 10 nap alatt, az pajtás leírhatatlan ' 
-------Mikor Bécsből az éjjeli vonattal vissza­
kerültem, legényem az állomáson várt rám. I Ci­
cára figyelmeztetésének, hogy a köd már napok 
óta nem szakadt fel, abban a reményben, hogy 
talán a hajnali órákban, ha mindjárt rövid időre 
is, tiszta lesz a látóhatár és valami keveset dol­
gozhatom, nyomban a megérkezés után elindul­
tam a Stoj-ra — A sűrít köd miatt a sötét­
ség olyan áthatolhatatlan volt, hogy kézi lám­
páink egy méter körben sem voltak képesek 
előttünk az utat megvilágítani. A keskeny 
hegyi ösvényen csak csetlettünk, botlottunk. 
A lombos bükkösök, a tűlevelű fenyők lehajló 
ágai, mint valami óriási polipnak karjai, 
meredtek felénk és kellemetlen, hátborzoga- 
tóan nedves ködeseppeket zúdítottak nya­
kunkba, ha kellő világítás hijján az egyiknek 
vagy másiknak nekimentünk. Á rothadásnak in­
dult, átázott falombokban bokáig gázoltunk, ügy, 
hogy a nedvesség, dacára a vastag fagygyuré- 
tegnek, már az első félórában átette magát láb­
beliemben. Néha megindult alattunk a csúszós 
talaj és lábaink elvesztve a biztos támaszt, hol 
térdre esve, hol egészen hasra vágódva, két há­
rom méter mélyen csúsztunk alá a meredek lej-

Folytatás a* I. mellékleten.
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j10irV még vészünk lesz határozottan jó előadások 
élvezetében, mint amilyen volt ez a mai is. —
Két fiatal erő mutatkozott be kellő szerepkörben: 
\[arkovits Margit, mint Szegedy Róza és Ráto- 
i,vi Stefiké, mint Rosty Jolán. Mindkettő rokon- 
szenvre talált nézősége előtt. Szegedy Róza, az 
ideális lelkületű szerelmes, bánatos leány sze- 
niélyesitője igaz érzéssel, l3enső drámai hévvel 
Itatott reánk. Rosty Jolán, a másik szerelmes, 
hozzá reálisan gondolkozó leány, később hitves, 
szintén nagyon rokonszenvesen mutatkozott be 
előttünk. — Abonyi Aranka Annuskát, a har­
madik szerelmes leányt, az árva leányka szemé­
lvében kedves lényként ábrázolta. — Tharrosz 
szoríts Biró Józsefnél, ezt a fura naturát, kinek 
rózsás ajkán pör un tálán, aki még akkor is, ha 
jó kedve van, csőről-pöröl: természetesen adta.—
A férfiak közül első helyet érdemel Baghv, ez 
■I rokonszenves, igen értelmes szinészfő, ki mind­
járt elárulta, hogy nemcsak szerepét, de szere­
dének irodalmi korát is behatóan tanulmányozta; 
ezért azt hiszem, hogy ő a vidéken az első ka­
rakterisztikus Kisfaludy Sándorok közzé fog tar­
tózni. Megjelenés, szereptudás, indulatok festése, 
szemléltetése: mind-mind a mi a színen hatás 
(lufimban szóba jöhet, ajánlóan nyilatkoznak az ő 
képessége mellett. A „Boldogtalan szerelem 
remek strófáit remekül szavalta ő is, meg Róza is. 
Taps fogadta, taps kisérte - éljenünk jutalmazza 
őket! — Breznay (Rosty Antal) a Kisfaludy- 
kurabéii rajongásig hű magyart, kivált pedig a 
Kisfaludy-szellemért élni-halni kész hazafit, ug) 
külső, mint belső motívumok szerint, excellensiil 
személyesítette. — Molnár Gyula Bezerédy 
Kálmánt igyekezettel, — Győré Fehér György 
névre hallgató revcrendását nem hatástalanul 
másolta. — Réthy Szalóky Pétert—aki „Honfi 
dalaF-t tudtán kívül plagizálja — ügyeskedve 
mutatta be. - Vihnry (Ágh Ferenc), ez a jo- 
szivü jobbra-balra egyaránt hajló, mindenre rá­
vehető öreg úr, nagyon tetszett. Bethleni (Hor­
váth János) a zsinórpadlást nezte folyton — gon­
dolom azért, hogy lássa a planétát : mit hoz a 
jövendő (?) — A többi szereplők kisebb szelepeik 
ben is sok igyekezettel emelték az összhatást. — 
Szóval a „llimfy dalai'1 még ma is, kerek száz 
esztendő múltán, a fájdalom, az igaz érzés jogán 
mélv rokonszenvet keltettek. Az előadás, ismé­
teljük hogy magas színvonalon — az óra neC jóval 11 óra után járt, mikor a színház- 
ból ói agy megelégedéssel, emelkedett érzelmek 
közt hazafelé indultunk:

„Éá alattunk 6s felettünk
.És bennünk is a menny volt.

Kedden, május 16-án „Nap és Hold11 
Leeoeq-nak ez a kerubi szép zenéju operetje, igen 
gondos, jól összetanult előadásban, közepes számú 
közönség előtt. - Szoknyahős Pikra esz de 
Kalabázás ő hercegségével Breznay, ki ebben az 
ő forsz-szerepében ma nem tudom hanyadikszor
(vagy századikszor) aratott.fns-babérokat, umlta 
az estét. „Az asszony minden baj oka. íetienu 
dalával falrengető tapsot aratott, úgyszintén a "l apotelisávaf is. - A hirtelen 
tegedett Bethleni helyett Don Bmdo ^raszos 
Montes, Elvász kormányzójának Viharj Eleme 
ugrott be- az ő pompás, moderált játékát is 
sűrűn tapsolták; meg is érdemelte a jo ízlés névé­
ben 1 - Csongori Mariskának (Manola) a ki m 
ingerlő egy portugál szépség volt-es partnere

nek ffun/i-nak (Mi.piel háznagy) szerelmi ket­
tőse (Oly édes együtt halni meg!) abszolút tet­
szésben részesült. — Huckstedt Irén is (Beatrix) 
gyönyörűen érvényesítette üde szép hangját a 
fülemile és a csíz dal elcsiosergésekor. — A 
„Szent-Mihály-trióu (Csongori, Huckstedt, Hun ti) 
az I. felvonás végén gyönyörű egy ének volt. 
Rátonyi Stefiké (Szánkéit korcsmárosné) helyre 
való eszemadta kis menyecske ugyan, de boko­
rugró szoknyája nem illett bele a portugál nem­
zeti öltözék-stilbe. — Cselédek, férfiak, asszo­
nyok, diákok, leányok, apródok, alquzilok (ima 
szösz ez !) csak úgy hemzsegtek — a szmlapon.
— Az igen gondos előadásban még egyszer ki­
emeljük a diszkrét rendezést, mely a „Nap e> 
IlohV sikamlósságait gondosan elfátyolozta.

Szerdán, május 17-én „Folt, a mely tisz­
tit* Ecliegaray nagyhatású drámája kis közön­
ség előtt, a mi nem is csoda, hisz’ Matilde-ja- 
val csak tavaly kápráztatta el szemünket, nem 
is egyszer, s kényesitette el, nem is kis mértek­
ben, az újhelyi közönséget egy magasra hivatott 
fiatal művésznő, Gazdy Aranka, kinek a zmuo- 
láson túl megtelt „házai1 az előtt is, az óta is 
páratlanul állanak az újhelyi színi esték anna 
leseiben. Az a júnói termetű szőke leány, leiké­
nek fenségével, játékának drámai bűbájos eiejéy 
olyan mértékű fölbuzdulást támasztott itten Ma- 
ti/de-jával, hogy ugyancsak Matilde legyen, a ki 
utána azt a mértéket megközelíti! - Nem aUazdy- 
nivóról nézve és ítélve : erről a mai előadásról 
csak dicséretest mondhatok. Keresztessy hm 
Concepcion), jóval előbbkelő volt, mint tavaly 
Nagy Vilma. — Győré Don Justo-ja is dicsé­
rett méltó, mint n Réthy Don Lorenzó-ja és a 
Molnár Juliója is. — Markovits Margit En- 
riiiuetája (pedig milyen kétes jellem ez .) nag> o 
jól volt megjátszva és sokkalta értelmesebben 
is, mint a múlt évi újhelyi Enrhpieta. A kedves
kisasszonynak, ki ördögi módon tudta szenve- 
legni az angyal-jóságot, elosmeréssel adózunk. 
__ Ba<'hv Gyula, Fernando, a hevületek, indu­
latok, ^ szenvedelmek élénk jellemzéséért épp 
úgy, mint művészi nyugalmáért is, a mi pétim

kának; Malmos Honban egy un kisasszonynak 
felcsapott falusi molnár-leányt játszott igazi mű­
vészettel S avval az utolérhetetlen, kedv es gv u m 
tcgséggel, a mi neki istenadta szép adománya _ 
Mindjárt mellette kell említenem edes márnáját, 
Judit asszony falusi molnáráét, Tharosszovits 
Marit, ki ma egészen neki való komikai szu i 
körben olv brilliánsul forgolódott, a nv elv es, 
cipők falusi asszonyságot oly természetes után­
zatban mutatta be, hogy tipikus, nyersesege da­
cára is jóízű alakításában mindnyájan igaz gyö­
nyörűségünket leltük. Kár, hogy a ligeti jelenet­
ben, midőn Csongor r, Réthy ( ! eszem lista) 
Bethleni László (Halmus herns) a Paprika Jan­
csi színház madzagon rángatott alakjait utánozv a 
rögtönöznek az ő gyönyörködtetésére og> pompás 
kis előadást, oly szenvedőlegesen viselte maga 
mint akár egy migrénes özvegy. ~ H*C*SH'! 
Irén (Féder Rózsa) legjobban tetszett a 11. »«1 
vonásban énekelt reklám-dalával; elosmeresul ka 
nőtt egv hatalmas gyöngyvirág koszorút is,, me 
lvet az orkeszterből nyújtottak föl neki. - Bato- 
nyi Stefiké a legszebb masamod-kisasszom ( Ka 
inélia) igen jól festett; kár, hogy a piros színnel 
kissé pazarul bánik. — A „Kanaboka 
nyék társulatának tufflai, kivált prfw " '» '

önfegyelem dolgában nem megvetendő színész- 
erény, teljes elösmerésre méltó, — kar, liogv 
nem volt (hogy is mondjam ?) szabatosaid) part­
nere. — Cső káné (kimerné tagadni, en is erő­
sítem) jó színésznő volt már régebben az ilyen 
szerelmes leány szerepekre; most is j°, 
jó erő, de ösmerje el (szépen kérjük .) a saját 
művésznői érdekében, hogy o a Matilde-zsáneibol 
már kinőtt. - Különben ma is elegge bebi­
zonyította, hogy játéka hatásos, nem hágj ja 
érintetlenül tetszésünket, de illúziónkat biz mai 
nem hevíti. Pedig ez is valami: egy olyan nap 
sugár, mely necsak csillogásával, de tölerzesc 
ve! is éltet, fölfrissit.

Csütörtökön, máj. 18-an, „X iragcsata 
Verő György vig operetje nagyobb közönség 
jelenlétére volt volna érdemes A darab- me y- 
ben a kacagta tónál kacagtatobb, bolondosnál bo­
londosabb helyzetek gyors tempóban váltogatják 
egymást és a mely zenei szerelés dolgában is 
kedves bizarrságokból van összeróva mar osir • 
azért is, mert minden joizusege tóiul metszett, 
magyaros eredetiségekből bugyog, nagyobb o- 
zönséget érdemelt volna! - Az igen jo eldadas 
érdemében, — hogy Baghv rendezőt külön ki ne 
dicsérjem, — oroszlán-része volt Csongoiv Mans

nven utisiuuuiiKnv - i , , ... „,v
(Rozorn Benő nyugalmazott huszar kapitanv) 
és ra«rr Elemér,’(Ikervár, Miki báré nagyon 
tetszettek; az utóbbi egy kvkent-kilont icsUu- 
rált ,roué“-t ábrázolt, művészién, diskreciov al. 
— Hunti (Vég Adolárr) ma nemcsak szépén 
csengett tenorjával, de játékával is ügye me 
kdictt. — A kar, helyesebben a valamenn\i, 
ének, zene egvüttvéve, az 1. felvonás nagy ha­
lójában érte el a hatás tetőpontját, midőn a jeles 
szerzőnek, ki nemcsak irta de zenesi ette is ez a 
kedves operetet, a Rákóczi induló hala ina- 
motívumaiból fogalmazott egy bizarr szarnyalasu, 
operai lendületű bordalat adta elő. A • 
virág-korzója eleven, színes életkép volt; hanem 
a virágcsata; az csak telidről volt rendezve, 
alulról fölfelé nem jól sült. — 1 aps, eljenzes,
liogv-voltok: bőven. ... .,., „

Pénteken, máj. 19-én, „V. László király , 
Dobsa Lajos nagy hatása szomoriijáteka, mm a 
szinlap mondja: „zónaelőadasul, leibe yarakkal
A földszint és a karzat közönséget, ha UK) ko­
ronát érőnek becsüljük, igen megbecsültük. Ez 
is a lelkes diáksereg soraiból telt ki, a kik tö­
mött, hosszú sorban zónáztak cl ez este a >.zii- 
házba A páholyok, az ülőhelyek tátongták az 
ürességtől. — Az előadás, mely a maga neme-f I I'C h O V te l U 1 « X Vái v v* ^ 7
ben ismét magas színvonalon állott, nagy kö­
zönséget érdemelt volna. Baghv ( • vtlhZ 1 *
gyáva tehetetlen jóságot, mi a király engedé­
kenységének jellembeli forrása, hív en, heljts 
fölfogással állította elénk; László királynak ön­
magával és környezetével vívott lelki liaicai i*. 
a mi a jónak és rosznak aránytalan kuzdelm , 
finom esztétikával szemléltette. L tolso imp 
jelenete pedig, midőn haláltusája közben leUc 
megtisztul, annyira természetes, annyira elethu 
volt, hogy a gyengébb idegzet nőket melyen 
megrendítette. — Segítettek emelpi az elő­
adás színvonalát Csókáné (Ronow AgncG, y 
resztessy Amália (Szilágyi Erzsébet), Marko- 
vits Margit (Gara Mária), Molnár Gyula (a ki 
igen rokonszenves Hunyacly Laszlu volt),B . 
nay (Szilágyi Mihály) és \ ihary (Czilley V luk.) 
__ Győré (Gara nádor) behatóbb stúdiumra,

tőn A kapaszkodásban kezeinket kivérezték a 
bokrok tövisei. Ruháinkat megtéptek, osszehaso- 
Iratták az éles kavicsok. Az aprószemu kod pedig 
köpenyeinket áztatta át. Helyenkint valóságos 
to,Sok zárták el a keskeny hegy, ösvényt A

“Sarakat, amelyek estükben osszefonodtók es az 
iitődés folytán összezuzodott agaikkal 1 0 
tétlennek látszó akadályokat gőrdhettf utunkba.

gsx mkíTs &,b>t

pláne biztosra vettem, hogy az efós havasi s ' 
i mely „defent örökösen tuj, meg a ködöt is szét
í ™uL____ \lig értünk azonban ki az ei dobul,
oszlatta. ‘leltük hoffV föltevéseinkbenA'felhf-nelyj —

“SS Lrd“ttStomtbn nedves fátyolt 
Jütott le, y fekvő csúcsra, hogy kepte-
bontott az eiottuuK rvnnalait is kivenni,
lenek voltunk meg cs* , aláfutó meredek

első pillanatban beláttuk, hogy tovább haladni 
lehetetlen. Vagy legalább is életkocktottaUart 
volna. Az erdei ösvényén, ha elbuktunk is, mi 
di<r akadt fa, bokor vagy gyökér, a melybe me - 
kapaszkodva, az alázuhanásto megmenekülhet­
tünk. A havasi legelő azonban olyan puszta 
mint a tenyerem. A gerincen végigfutó ösvény 
mé«T keskenyebb az erdei ösvénynél. A ruganyos 
Sáfu hegyi szénát pedig az esőzes olyan csu- 
szóssá tette, hogy az első botlásnál elkei ulhetet 
len lett volna az alázuhanás. Három, négyszáz 
méteres lejtőn alágurulni pedig semmi 1kedvem 
„pm volt — — \ isszatertunk tehát az erdőbe 
valami tanyát keresni, a hol viradtig meghúzod- 
hatunk. Bár lépésnyire az erdő szeletül találtunk 
is egy kidőlt, hatalmas tenyósudarat. Az alatt
aztán Jetelepedt^cg^at egy.egy galyra akasztot­
tuk. Legényem a pokrócok közül rm^ek^ 
juha voltak pakolva egyiket a földre terítette 
Arra aztán rákuporodtunk. A másik pokróccal 
betakaróztunk. Egy-két korty rumocska^ rpv id -
sen pótolta a hiányzó meleget is. E
azt hiszed pajtás, hogy egy kicsit is aggatott 
helyzetünk, hát csalódó/. A korulmenj ekhez ké­
pest még elég jól éreztem volna magam, Ha leg­
alább egy félórácskát aludhattam volna habori- 
taüanul A körénk sereglett békák azonban, ha 
el is szundítottam, minduntalan felzavartak A 
avenge világosság, testünk melege, vagy taian 
mind a kettő tömérdeket csalt közeliinkbe ezek 
közül a csúnya állatok közül Ha egy kicsit el­
aludtunk, azonnal egész közeliinkbe furakodUk 
és igy folyton azzal vesződtünk, hogy azokat a

bestiákat, melyek egész a pokroc alá merészked­
tek visszadobáltuk a nedves avar köze. j '■
pajtás! voltak köztük olyan példányok is, mint 

ten ve rém- Akkorákat nyekkentek az utálatos 
hüllők, mikor a földhöz ütődtek. mint egy-cgv
gumilabda.------ így töltöttük az idút hajnalig.
Néha egy-egy percre el is szundítottunk, e
c^ak. | nagyobb sajnálatomra itt félbeszakadt 
ez érdekes” előadás. Legényein lépett a szobába, 
kezében egy nagy tál tojásetellel, mely bol már 
messziről inycsiklandozoau kandikáltak ki a bál­
nára pirult szalona-kockák. A sárga fiihadnagy 
unszolására azonnal hozzá is láttunk Meg a meg­
kezdett mondatot sem akarta befejezni. Aiio 
pedi‘T, hogy érdekes elbeszélése alatt vezetett 
jegyzeteimet némiképp rendezzem, hallani sem

_ Hohó pajtás! érvelt a sárga főhadnagy,
most nem irkálsz, firkálsz. Először abrakolunk. 
De meg különben is nincs a dolog meg befejezi e. 
Ma ugv is szép idő van. Délután teljosz velem 
a Síoj-ra. Az utón majd beszélek sok erdekes 
dolgot. Aztán, ha majd liazajösz, irkalhatsz ked­
vedre. Helves ?

Nem tehettem mást, belenyugodtam es rá­
mondtám, hogy — helyes. Úgyis hiába lett volna 
minden szabódás.

A kellemes ételszag, a kívánatosán piros, 
szalona-kockák sokkal jobban felcsigázták a sárga 
főhadnagy étvágyát, semhogy holmi ervelesekkel 
hatni lehetett volna rá.



hogy t. i. _ V. Lászlódban voltaképp Gara maga 
az erély. tehát neki mindenek felett ki is kell 
magaslania, nem igen látszott törekedni. — 
liaghv is elfelejtette, mit V. Lászlóról a tör­
ténet följegyzett, hogy t. i. szőke volt. — A hőnyi 
Aranka deli Hunyady Mátyás volt, maga a 
megtestesült szép reménység. — Egy kis 
anakrornizinits is adódott elő : hogy t. i. Moh­
ban, mikor a király nagy kísérettel Belgrád vá­
rába bevonni, a „Rákóczi-induló'-val köszöntik.

Az sem volt rósz, hogy „kong a lélekharang" 
kívülről—de szava be nem hallatszik. A király 
esküje e. tabló gyönyörű volt. A szereplőkét 
sűrűn, lelkesen tapsolták, — megérdemelték.

Szombaton, máj. 20-án, „Az unatkozó 
király* spanyol operct került színre, melyről 
majd jövő számunkban.

*

Jövő heti műsor: Ma, vasárnap, Az 
aranylakodalom, nagyhatású uj történelmi szín­
mű. írták: Beöthy és Rákosi X . Hétfőn, máj. 
22-én, A csókonszerzett vőlegény, énekes bo­
hózat, Szigethy Józseftől. — Kedden, május 23- 
án, A hálókocsik ellenőre (vigszinházi újdon­
ság). Irta: Bisson II. — Szerdán, május 24-én, 
Az üdvöske (La mascotte). X'ig operet. Irta: 
Audrhan L. — Csütörtökön, máj. 25-én, Gvur- 
kovics lányok Herczegh Ferenc remek vigjá- 
téka (Itt másodszor). — Pénteken, máj. 26-án, 
A cigánybáró, féláru zóna-előadás Strausz Edé­
től. — Szombaton, máj. 27-én, Gsókáné-Al- 
mássy Júlia jutalomjátékául: A fekete vér. A 
budapesti nemzeti színház müsordarabja. Jókai 
Mór dr.-nak legújabb nagyhatású drámája. — Má­
hoz egy hétre, vasárnap, Az édes, (népszínmű- 
újdonság!) Irta: ifj. Bokor József. A gazdag, 
élvezetes műsort, melyből az újság ingere sem 
hiányzik, nagyon ajánljuk 1 jhely s a közeli 
környék műpártoló közönségének szives figyel­
mébe. a-1 b.

Különfélék.
— T. olvasóinknak boldog pünkösti 

ünnepeket kívánunk!
— Királyi adomány. Őfelsége, kabinet- 

irodája utján s főispánunk előterjesztésére, Gold- 
perger János klazáni ág. ev. lelkésznek 20 ftnyi 
legkegyesebb adományt küldött

Személyi hir. Wollenhofíer Emil ez­
redes, ezredparancsnok, a múlt hét elején mdg- 
szemlélte a városunkban állomásozó honvéd­
zászlóaljat.

Előléptetés. Nagy Ignác kir. kultúr­
mérnök, t. barátunk, a nagy-enyedi kultúrmér­
nöki hivatal fejévé neveztetett ki. Gratulálunk!

— Ünnepi követ, „-x s.-pataki főiskola a 
s.-a.-újhelyi ev. ref. gyülekezethez Jászay Dé­
nes IV. éves teológust küldötte ki pünkösti 
ünnepi követül, kit is szívesen ajánlunk a hívek 
kegyességébe.

Andrássy-emléktábla. Kassán And- 
rássy Gyula gróf szülőháza helyén, a hol most 
Andrássy Dénes grófnak díszes kétemeletes 
palotája épül, e napokban illesztik a palota falába 
azt a díszes emléktáblát, mely Kassa város pol­
gárságának áldozatra készvoltából hirdetni fogja 
a nagy államférfin emlékezetét.

— Az iskolai év vége közeledik, a taná­
rok és tanítványok, de a szülők is kíváncsian lesik 
az eredményt, mely az egész év kitartó tevé­
kenységét fogva visszatükröztetni. Régi jó szo­
kás, hogy a tanítványokat úgy egyes tanügy- 
barátok, valamint az érdekelt szülők is szorgal­
muk jutalmazásául megfelelő könyvekkel szere­
tik megajándékozni. E részben a legnehezebb 
kérdés mindig az volt, hogy a serdülő lányok­
nak és a felnőtt ifjaknak mit adjunk a kezükbe. 
Két könyv jelent a múlt év folyamán a könyv­
piacon, melyek mindegyike e célnak szolgál. 
Az egyik Smiles S. : Elet és Munka című angol­
ból fordított műve, melynél külömbet a felnőtt 
ifjak kezébe adni nem lehet. Az ifjúság bibliá­
jának lehetne e művet nevezni. A fordítást Báni 
Ede főgiinn. tanár végezte. Ara a 80 ives kötet­
nek csak 1 ft. — A másik ajándék könyv leá­
nyoknak van szánva, cime: „Gondolatok*. El­
mélkedések foglalatja, mely a leányok gondolat- 
világát nemesíteni van hivatva. Gyönyörű négy 
akvralell kép díszíti az egyes fejezeteket. Díszes 
bekötésben arany metszéssel ára csak 1 ft 60 
kr. Mindkettő Lévai Mór kiadóhivatalában jelent 
meg és kapható Budapesten, IX'. Egyetem-utca 
1. sz.

— Nyári mulatság. A városi kaszinó vi­
galmi bizottsága a jövő június hó 17-ikére tűzte 
ki szokásos nyári mulatságának határnapját. Ha 
netalán kedvezőtlen idő lenne a Xradászkürt- 
vendéglő kerti helyiségében fogják megtartani 
a mulatságot.

— Elitéit párbajozók. Még a téli nyul- 
vadászatok idején történt, hogy egy vármegyénk­
be! i úri háznál Pataki Tasziló fővárosi hírlap­
író és Rosenthal Lajos bodrogközi nagybérlő 
hevesen összetűztek. Ennek a következése pisz­

tolypárbaj lett, a hol a felek sértetlenül marad­
tak ugyan, de ügyök ezzel bé nem fejeződött, 
mert a törvényes rend őrei feljelentették, s azjij- 
helyi törvényszék a múlt pénteken törvényt ^ül­
vén felettük, párviadal vétségéért öt-öt napi ál­
lamfogházra Ítélte el öket.j

— A fagyos szentek, Pongrác, Szerváé 
és Bonifác az idén nálunk csak annyiból visel­
ték roszul magukat, hogy Bonifác hatalmas zá­
porral vegyest borsó nagyságú jéggolyókat zú­
dított alá, melyek azonban, habár szőlőhegyein­
ket is érték, számba vehető kárt nem okoztak. 
Különben, hála érette, a legenyhébb nyári időt 
hozták magukkal ez idén fagyos szentjeink és 
igy a jelek után következtetve, alig félhetünk 
további meglepetéstől. Csak Orbán püspök is 
kitartson (május 25.) akkor aztán jó szüretre szá­
míthatunk.

Majális. Biztos forrásból értesül tudósí­
tónk. hogy a s.-a.-újhelyi iparosok önk. egyesülete 
f. hó 17-én tartott választmányi ülésén elha­
tározta, hogy a jövő június hó 11-én zártkörű 
majálist rendez. A mulatság színhelyéül, mint 
e célra legalkalmasabbat, Bock Imre újonnan 
átalakított kerthelyiségét és újonnan épített pa­
vilonját szemelte ki a rendezőség. — .V mulat­
ságra külön meghívók nem küldetnek szét, 
csupán falragaszokon hívja meg majd a megjele­
nésre kompetens mulatni vágyó közönséget az 
igyekező és pártolásra érdemes egyesület inté- 
zősége.

Vivótanfolyam. Kónyái Kyss Albert, 
az aranyérdemkereszt birtokosa, a kassai sport- 
egyesület, királyi konviktus, honvéd-önkéntcsi 
iskola jeles vivómestere, ki tanításával úgy a 
kül-, mint a belföldön a legszebb eredményeket 
érte el, a belga és olasz kard- s vitőrvivásból 
f. évi június hó 5-étől kezdve tanfolyamot nyit 
S.-A.-Ujhelyben. A jeles vivómestert, ki máraz 
amsterdami, temesvári, prágai kiállításoknál és 
Európa minden nagyobb versenyén részt vett s 
mindenütt kitüntetést nyert — először is kérjük, 
hogy 1 jhelybe jövő szándékát ne másítsa meg ; 
másodszor pedig a rendszeres vívásban magukat 
kiképezni akarók érdeklődésébe ezt a vivótanfo- 
lyamot a legmelegebben ajánljuk

— Eljegyzés. Filicsko Antal ma vált 
jegyet Eltscher Károly m. áll. vasúti hivatalnok 
Agnes leányával Vjhelyben.

A sárospataki ref. főiskola köré­
ből. Az akadémiai torna-egyesület Áldozócsütör­
tökön d. u. az iskolakertben tornaversenyt ren­
dezett, mely 2 Vs órától 6 óráig folyt le díszes 
közönség jelenlétében. A verseny sorrendje a 
következő volt: 1. felvonulás, 2. botgyakorlatok, 
8. szertornázás, 4. iskola vívás, 5. díszt ornázás 
(nyújtón), 6. versenyek : a) függeszkedés, magas 
ugrás, b) korlát, rúdugrás, c) nyújtó, sulydobás, 
7. tornajáték, 8. a versenydijak kiosztása Ve­
zetője, lelke az egyesületnek Andrae József Hl. 
éves joghallgató, kit a versenybíróság díszok­
levéllel tüntetett ki; mellette többen kaptak ki­
sebb-nagyobb dijakat Az összgyakorlatokat zene­
kari kísérettel mutatták be; a versenyekben 
felmutatott szép eredményre büszke lehet a pa­
taki ifjúság. Azok a legmagasabb igényeket is 
kielégítették ! A dijak kiosztása után táncmulat­
ság következett. — Az ifjúsági gyorsíró-egyesület 
f. hó 14-én d. u. 2 órakor nyilvános közgyűlést 
tartott, melyre két felolvasás és gyorsíró-verseny 
volt kitűzve: a felolvasások egyikót Trócsányi 
József jógii, ifjúsági elnök tartotta „A hazai 
gyosirás története és Markovics IváiV c. alatt*), 
a másikat Hubai Bertalan ifj. alelnök. ,,A gyors- 
irászat haszna és fontossága* cim alatt; a ver­
senyen a 4 ftos egyesületi dijat Hubai Bertalan 
nyerte el, ki a két perc alatt, percenkint 160 
szótag gyorsasággal diktált szöveget teljes össze­
függésében s oly szabatosan irta le, hogy mind­
össze is csak 8 hibát ejtett benne. — A VIII- 
osztály növendékei, számszerűit 21-en, Kiss 
Elek és Domby László tanárok vezetése mellett 
f. hó 14-én kirándulást tettek Borsi községbe a 
II RákóczyFerene fejedelem születéshelyének 
megtekintésre. A kirándulók utjokat, menet és 
jövet is, a Bodrogon tették meg egy nap ladik­
ban, melyet a sport-egyesület készséggel bocsá­
tók rendelkezésükre; a fölmenet 5 óra hosszáig 
a visszajövet 8 óra hosszáig tartott, de közben 
Bereczki községben megvendégelte őket a derék 
Berecz K áll. tanító. — Ellend József főgimn. ta­
nár pályázott a budapesti ref. főgimnázium fizikai 
tanszékére. A nevezett intézet tanárkara két 
okleveles tanár pályázó-társával szemben első 
helyen jelölte őt, mint kiváló fizikust és nagy­
sikerű pedagógust. A kinevezés joga e tanszékre 
a közoktatásügyi minisztert illeti meg, de ő 
mindig tiszteletben szokta tartani az intézetek 
kijelölését s most is bizonyosan az első he­
lyen ajánlott pályázót nevezi ki, úgy hogy Ellend 
Józsefnek a budapesti ref. főgimnáziumhoz való 
megválasztatása szinte befejezett dolognak tekint­
hető. Eltávozása a sárospataki főgimnáziomra 
nézve érzékeny veszteség — A dehreczeni ref. 
főiskola hittanhallgató ifjúsága már tavaly be-

•) Közlésre kérjük. Szert.

jelentett, deákkor közbejött körülmények miatt 
elhalasztott látogatását — viszonzásul a sáros­
pataki teológus ifjak két év előtt történt látogatá­
sának — f. hó 29, 80 és 81 napjain fogja S.-pata­
kon megejteni. A sárospataki főiskola tanársága és 
az ifjúság testvéri szeretettel várja és fogadja 
őket kebelére; úgy a tanárok mint az ifjak kö­
rében is fogadó-bizottság alakult, mely főbb vo­
nalakban már megállapította a vendéglátás egyes 
pontjait. Tervbe van véve a t. ho 80-ikara 
Széphalomra a Kazinezy-mauzóleumhoz s eset­
leg Borsiba is egv kirándulás, főként ha L jhely 
intelligens körei részéről is találkoznánk némi 
támogatással/(A tervet szívesen ajánljuk derék 
polgármesterünk, úgyszintén rend.tanácsú \. köz- 
miv. szakbizottságának szives figyelmébe es 
élénk érdeklődésébe. — Szerk.). A kiránduló deb- 
reezeni ifjakat, kikhez alkalmasint egynéhány 
joghallgató is csatlakozik, kiknek összes száma 
70 lesz, Csiky Lajos közigazgató fogja vezetni 
több tanártársával (12) együtt s amint értesü­
lünk, valószínű, hogy az ősz Kiss Áron püspök 
is el fogja őket kísérni, hogy gondolatban és 
emlékezetben még egyszer megújuljon azon a 
helyen, hol ifjúságának legszebb éveit : <búk- 
korát töltötte. — Ifj Mitrovies Gyula főgiinn. 
tanár, mint a magyar irodalmi ünképző-társulat 
elnöke, most inükedvelőelőadás szervezésén fá­
radozik az „Erdélyi szobor-alap* javára. Elő lóg­
ják adni Berezik Árpádnak A protekciók című 
vigjátékát. Az előadás a dehreczeni tanárok és 
ifjak látogatása alatt, f. 29-én fog megtartatni.
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mi életét egy nagy jelentőségű momentum köze­
ledése tartja izgalomban. Június hó 4-én lesz a 
restaurált gyönyörű szép gótstilü dóm fölszen­
telése. A szertást Bubics Zsigmond dr. kassai 
püspök fogja végezni fényes segédlettel. Az 
ünnepségre számos előkelőség jön a fővárosból, 
közöttük Wlassícs Gyula vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter is. A fölszentelés ünnepén képvi­
selve lesznek Miskolcz, Kassa, Sátoralja-1 jbely 
és Eperjes városok is.

— Tűz. Kevés híja múlt, hogy f. hó 16-án 
délelőtt a szűk Rózsa-utcában nagy veszedelem 
nem támadt, l'gyanis a (14. számú lakóház egy 
konyhájából, a kéménybe vezető csőtől, a falat 
összekötő gerenda meggyulladt s ettől már a ház 
teteje is égni kezdett; a lakók azonban ideje­
korán észrevették a bajt s a tüzet beoltották. A 
rósz helyre tett gerendát a rendőrség eltávolíttatta.

— Betörés. Nagy lopás történt f hó 15-ik- 
éről 16-ikára menő éjjel Széphalmon. Klein Mór 
korcsmárost lopták meg eddig ismeretlen zsivá- 
nyok, úgy, hogy nagy szobája falát kiásták és 
igy bejutva, öt párnát, két dunnát, egy derekal- 
jat, több paplant és ágytakarót, összesen 25 ft ér­
tékben elloptak. A nyomozást teljesítő csendőrség 
a lopások elkövetésével kóbor cigányokat gya­
núsít.

— Halál a kutban. Halálos végű szeren­
csétlenség történt a múlt pénteken. Grósz Móric 
ecetgyáros (1) Korona-utcai udvarán Mihalcsik 
János, újhelyi származású 21 éves munka nélkül 
volt lakatoslegény, vállalkozott az udvarbeli 
elromlott szivattyús kút kijavítására. E végből 
két ecetgyári munkás segítségével fölszedte a kút 
deszkafedelét is a mély kút falából kiugró egyik 
lépesőalaku párkányra rövid létrát bocsátott alá, 
hogy azon lemenjen. Alig tett. azonban nehány 
lépést, a korhadt létra egyik foka, amint a kihú­
zás után bebizonyosodott, a reá lépéskor kiesett 
s a balvégzetű ember e miatt egyensúlyt vesztve, 
a létrával együtt a mély kútba zuhant, hol ha­
lálát lelte. A rendőrség huzattá ki és szállíttatta 
a kórházba, egyúttal pedig a kellő óvóintézkedé­
seket elmulasztók ellen vizsgálatot foganatosított. 
A balvégzetű, erőteljes csinos fiatalember újhelyi 
jómódú tehetős szülők gyermeke volt, kit csak 
pár hét előtt soroztak be katonának.

— Nagy tűz. Varannóról Írja levelezőnk ; 
F. hó 18-án éjjeli 11 után ijesztő erejű tűz tá­
madt városunkban. A város közepén gyuladt ki 
a Letkovics kereskedő háza, melyben több hordó 
petróleom is volt. A tűz oly vehemensül pusz­
tító volt, hogy alig félóra alatt elhamvasztotta 
az egész épületet két bolttal, a gyógyszertárt, 
Verner Gyula házát és a Guzeo Péter egész 
házát. Az idő csendessége okozta csak, hogy az 
egész sor utca nem hamvadt el. Az épületek 
biztosítva voltak. Nagyobb kár csak a mellék­
épületekben és a pad tartalmában van. A köz- 
igazgatási hatóság és a városi elöljáróság a tűz 
lokalizálását kitelhető erővel biztosította. rl.

— Tragikum. Gálszécsről Írja levelezőnk : 
Boliácsy Kálmán segédjegyzőt f. hó 18-án a 
hajnali órákban agyszélütés érte. A robusztus 
ember, 24 óra folyásán át tartott iszonyú kínok 
között, másnap reggel kiszenvedett. Jó öreg édes 
anyja és három leánygyermeke szivettépő fáj­
dalommal állják körül koporsóját. Lelkibeteg 
neje, a ki Budapesten van az állami intézet­
ben, élőhalott. Áz évek óta nyomorgó, szegény 
segédjegyzőnek épp most, mikor tragikuma utói 
érte, nyílott volna kilátása, hogy önálló kör-

Foly tatás a II mellékleten.
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ie.ryzősógbe juthasson. A végső nyomorba jutott 
<ze«rúiiy jegyzőcsalád iránt itt a részvét általá­
nos^ A jobb sorsra méltó, humánus, szerény, 
munkás segéd jegyzőt, ki jóbi türelemmel s a 
jobb jövő reményével panasz nélkül tűrte a 
;,„.stól reá mért csapásokat, tegnap temették el 
aZ ev. ref. egyház szertartásai szerint nagy rész­
vét közt. K. e.

— A c». é» kir. 65-ik gyalogezred
zenekara ma és holnap hangversenyt tart Bock 
Imre szállótulajdonos nyári kerthelyiségében. Az 

nil szóló értesítést lapunk liirdettető rovatában 
találja a t. olvasó.

_ Március 15.u Ily cim alatt nyomatta ki
jU,ór Jenő, az újhelyi ág.‘ ev. egyház ékes szavú 

uija t. barátunk és munkatársunk, a Szabadság 
ünnepén 1898-ban elmondott egyházi beszédét, 
melv 8-ad réten 1G lapra terjed. Kinyomatta 
és forgalomba adta pedig leginkább azért, hogy 
In kedvező fogadtatásra számíthatna a mi­
ben nem is kételkedünk — e nyár folyamán 
„■tjtó alá rendezné még azt a 20—25 db. vegyes 
tartalmú egyházi beszédét is, melyeket külön­
böző ünnepies alkalmakkor mondott el az ige­
hirdető székről. A jövendő kötet, melynek kia­
dására mi is szívesen bátorítjuk, Függelékében 
tartalmazni fogja a sátoralja-újhelyi evang. egy­
házközség élettörténetéről és jelen állapotáról 
szóló jelentést is. Úgy a most kiadott „Március 
l~-„t, melynek ára példányonkint 20 kr, mint 
a kötetes müvet is a legmelegebben ajánljuk t. 
olvasóink szives pártfogásában.

— Riedhof nagy vendéglő Bécsben.
Hz a régi hirü vendéglő (VIII. kerület Sehlössel- 
c/asse 14. és XVickenburg-gasse 15-ik szám alatt), 
melyet nemcsak a Bécsben élő, de a Bécsbe ér­
kező magyarok is szívesen látogatnak, megnyi­
totta díszes kerthelyiségeit és az osztrák 1Ő\áros­
nak e legnagyobb kerti vendéglője, díszített tu- 
kürverendájával, nagy étkőzőtermeivel, külön 
szobáival és klubtermeivel a legjobb kényelmet 
nyújtja azok részére, akik kitűnő konyhára es 
természetes jó borokra tartanak igényt lulajdo 
nosa Benedickter János, mindent elkövet a kö­
zönség igényeinek teljes kielégítésére.

— Eladó jutányosán egy szürke hátas ló 
— kocsilónak is alkalmas — megtekinthető 
S.-A.-Ujhelyben, Kossuth-utca 182. szám alatt, 
hol nyeregszerszám is kapható.

— 4 lipiki gyAgt fiirilo. A jelen fürdőidény
alkalmából, hogy mint eddig is, újólag e hpü“ ff klbb 
dóré hívják fel, tisztelt olvasóink figyelmét annal mkáDD 
minthogy ezen csodatevő forrásai és kitűnő beren^ ésénó 
fogva rendkívüli gyógyhatásúnak ismert Jód^öaz^bb 
években még olyan irányban is nagy gyógyszereket ért 
efmelyek eddig egyetlen gyógyfürdőnél 
Ismeretes volt ugyan, hogy e forrás gazdag ni 
lommal bir és hogy ezen tulajdonságánál fogva órvényg 
tette csodatevő hatását csuzos ós koszv „^fmhbi óvekben 
„ál. A tudományos vizsgálatok, melyek az utóbbi 
Némethonban folytak, azt mutatták, . 
külföldi források, melyek mint a csnz és kötvény kiváló 
gyógyvizei tekintetnek, ezen hatásukat csak épen epatron 
tartalomnak köszönik. így történt, hogy ninj
emsi, plombiersi stb. hason vegybatassal bíró'fürdők., mm; 
a köszvény gyógyítására való specifikus hírébe jutotta^ 
Magyarországon nincsen több hasonnemu forrás yj 
magas hőfoknál fogva (64" C.) annyi natronttartalmazna, 
mint épen Lipik ós azért azon ten>, mis . yp(ken
köszvényes és csuzos bajokban szenvedő betegek Lipike
visszanyerték egészségüket, miután j)1;1*3}1 találta abajuk ellen gyógyulást, csak az utóbb, időben találta a
tudomány megfejtését A mi a l'P'k” izzad-

illeti, t. L
Hiányoknál, vérbetegségeknél, stb., ,vih„n pz köztudo- 
volna még külön megemlékezni, a men' y . külö- 
másu sNgy nem szükséges arra az olv a , .tküzé-
nösen felhívni. A lipiki fürdő ^
sekkel, gyógyépületekkel, szállodává , e y külföldi
szerű belső berendezéseivel angolparkban
nagy fürdőhelyekkel. A nagy kiterjedésű míg
levő gyógyópuletekbe n nagy és gy ó^rmeky valamint 
kávéház, vendéglő, olvasó- ós -I* . a ’kura idejét
színpad vau, úgy, hogy a furdőző j fürdőépületek
kellemes szórakozással töltheti ki. 3 ellátva 
ós az egész telep villamos világítással xan ellátva.

reszty István. Érdekes a szerkesztőnek, Benedek Kleknek 
a népmesékről Katona Lajossal való polémiája. X ég 
irodalmi hírek, folyóiratok és megjelent könyvek hiteles, 
pontos jegyzéke A Magyar Kritika havonként kétszer jele­
nik meg 12 20 oldalon. Előfizetése egész évre 5 ft. Meg­
rendelhető akiadóhivatalában: Budapest V11. kér. Kertcsz-
utca 45. ....Beairzkyné B Lenke válogatott regényeinek uj füze­
tes kiadásából most kaptuk a 2 4 füzeteket A kiváló írónő
folytatja ezekben Sárga története cimü uagyórdekü regé­
nyét. Egy-egy füzet ára. noha a kiállítás igen szép, csak 
15 kr A vállalatra előfizetni is lehet ós pedig 10 füzetre 
1 ft 50 krral. Kiadja Singer ós Wolfner Budapesten, András 
sy-ut 10. sz.

A .Vasárnapi Újság* május 14 tki száma 14 képpel 
s a kővetkező tartalommal jelent meg: „ Taxis-család ós 
Regensburg, (Tliurn- Taxis Albert herceg ós neje, Margit 
{^hercegnő arcképével ós képekkel Regensburgból s a 
regensburgi kastélyról). - ,Jókai atyja, Jókai Józsel 
(1781 —18171 naplójából Hegedős Lóránt — Regény tar 
.Az utolsó Lánghy., Költői elbeszélés. Irta Tavaszy Au 
tál (dóré Lajos rajzaival) — „Vadliliom . Regény. Irta 
Theuriet Andróe Fránciából fordította (í. Cserhalmi Irén 
a párisi kiadás eredeti illusztrációival).— Költemények: 
.otelkám, angyalom.* Szabolcska Mihálytól. - „Bessenyei , 
a nyíregyházi Bessenyei-szobor leleplezésére í^aió aán- 
doitól — „Szarnoa versengő királyai* (képekkel). — .Szé­
chenyi Manó gróf a király oldala melletti miniszter* (arc­
képekkel) - .Szilágyi István szobra Máramos-Szigeten 
(arcképpel). - ,A Magyar Tudományos Akadémia koz- 
gyülése.“ — „Párisi divatlevóT' (divatképekkel). — Iro­
dalom ós művészet, Közintózetek ós Egyesületek Sors­
játék, Kóptalány. Egyveleg stb. rendes heti rovatok. A 
Vasárnapi Újság előfizetése negyedévre 2 ft. a Politikai 
Ujdonságok“-kal együtt 3 ft. Megrendelhető a Franklin- 
Társulat kiadóhivatalában (Budapest IV, kér. Lgyetem-u. 
4 sz.) Ugyanitt megrendelhető a .Képes Néplap' leKol^sóhb 
lap a magyar nép számára, egész évre csak - tt 40 Kr, 
fél évre 1 ft 20 kr.

Foulard-selyem
china , s. a t. a leKu,abb mmU^tok ^ ^ ^ ff[
,fbér éS színes He«meberg-se.y,bb gzövés> szin és 
65 kr. meteien ént — a iek DOStabér és vám-
mintázatban. Privát-fogyás . mintákat pe

llcnucl.crg ... rirrti Zürichben.
_ ,«„,«* Svájc ,b.

b tandó. —

Irodalom
folyóiratunknak mely a tudomá y, é3Pbjektiv kritikákat
vészét minden ágát felőle io » v dag tartalommal
közöl, legújabb pünkösdi száma á^iHkíl, foglalkozik
jelent meg. legközelebb betöltik az egye -
abból az alkalomból, hogy g figyelemre méltó
térni könyvtár igazgatói áUásá» * “*JJrJ4r2kr61 s az azok- 
dotgokat mond el a b“fa^ittikákat frtak : Nyári Sándor,

iss?. sas

SZÉNÁS!, HOFFMANN és TÁRSA
párisi és lyoni srlyemgyári raktára Budapest, Bécsi-u. 4
Raktárunkon található a legszebb és legnagyobb választék 
divatos selyenikelmék, csipkék és szallugok, valamint gyöngy - 
tüllrullák és gyöngy lüllkclme-diszf kilói. Fekete es színes 
selvtmkelmék 85 krtól 14 írtig. Fon ard-, Pongis- és States 
Liberly-selymek 65 krtól kezdve. Mire, Pékin, Moiré-Moui- 
selin minden színben. - Mintákkal kívánatra k-szséggnl 
szolgálunk.

Egyesületi élet.
Meghívó. A Zemplén-vármegyei községi 

és körjegyzők egyesülete folyó hó 31-én, Az 
„Országos jegyzői árvaház“ alapja javara, er- 
benviken, a „Nyesés" nevű erdőben Encsik 
István főszolgabíró diszelnöksege alatt, zártkörű 
tavaszi táncmulatságot rendez. Kedvezőtlen idő 
esetén, a mulatságot Király-Helmeezen, a ka­
szinó kényelmes termeiben togják megtartani.

Meghívó. A sárospataki ev. rét. egyház 
énekkara f. hó 28-án Sárospatakon a „Kossuth- 
kert"-ben, az énekkar alaptőkéjének gyarapí­
tására jótékonycélu, zártkörű, tavaszi táncmu­
latságot rendez. Kezdete 4 órakor, kedvezőtlen 
idő esetén a városháza nagytermében lógjak 
megtartani a táncmulatságot.

Meghívó. Az olasz-liszkai fiatalság a 
Toronyóra-alap" javára f- hó 28-án, a Bodrog 

mellett fekvő erdő részben zártkörű batyu-ma­
jálist rendez.
Tekintetes PhyUipp Károly herceg uradalmi 

igazgató úrhoz
Sárospatakon.

Főméltóságu Windisch-GrAtz Lajos ur 
őbercegségének azért a jóiéiküségeért es nemes 
elhatározásáért, hogy a jozseflaltisi tuzolto-egye- 
sület javára 40 koronát adományozni kegyes 
volt, nevezett tűzoltó-egyesület a legszivélyesebb
köszönetét nyilvánítja.

A midőn ezt a körülményt, illetve köz­
gyűlési határozatot tekintetességednek becses 
tudomására hozni van szerencsém,ugyanakkor ké­
rem: szíveskedjék hálás köszönetnyilvánításunk­
at ő hercegségének nagybecsű tudomására adni. 

Józseffalva, 1899. május hó 17-én.
Kiváló tisztelettel:

Zafír Vilmos,
t. o főparancsnok,

Tek kiadóhivatal!
Kérném a kozmái tűzkárosultak részére tett 

alábbi adományokat b. lapjában közölni:
()zv. Vályi Istvánne (úrnőtől b.-A. Ujhely)

G ft, Kassai jelzálogbanktól (Kassa) 100 ft, 8zir- 
may József Öméltóságától (Gyöngyös) 10 ft, 
Szabó József úrtól (Barcstelep) 22 ft lo kr-, 
végre a „Zemplén" kiadóhivatalának gyűjtéséből 
iQ j*^ kr.

Fogadja a tek. kiadóhivatal még külön is 
hálás küszünetemet a szerencsétlen tüzkáro-
sultak érdekében tett gyűjtéséért!

Lencz József, 
segélyező biz. elnök

i0S • — 1 ft 50 krral: Képes Gyula, Szirmayék :
- ) ftial: Almássy Béla. Bcrnátb Aladár, Ber- 
náth László, Fhlertb Gyula, Kmödy Béla, Lwa 
Ödön, Józsa István, Cziburné, Görgey Bélánt 
Kellner Soma dr., Kiss Ödön, Hlavatby József, 
Ke resztess v Lajos, Kincsessy Béter, Kőszeg i> 
József, Matyasovszky Kálmán, Meczner Gyula 
Nemes Sándor, Nyotnárkay Ódon dr., 1 >bsv 
László, Thuránszky Zoltán ne, lhuránszky Zol­
tán dr., Wieland Lajosné: — 50 krral : Karsa 
Elemér és N. N.

Köszönet és nyugtató.
Nagyságos Wieland Lajos űrtől lenti 41 

ft.-ot betegen fekvő férjem fel segítésé re átvet­
tem ; midőn ezt nyugtatom, egyszersmint a jo 
lelkű adakozóknak hálás köszönetemet nyílva-
intőm. ,,, . r . .Manyi Lajosne.

Nyugtató.
5 azaz öt ftról, o. é. mely összeget alul­

írottak a z.-velejtei tűzkárosultak tolsegéllesere 
a „Zemplén" tekintetes kiadóbivatalatol, mint 
a „Zemplén44 szerkesztőjének és kiadójának ado­
mányát köszönettel átvettük. ,

‘ Kelt Velejtén 1899. május ho ló én.
Kulcsár János, Matyaczkó György,

jjjr5. velcjtei gk. lelkész.
Argyelán Miklós, 

körj. mint a kiosztó biz. tagja.

A kassa-kerületi Heim-féle posta és 
távíró alkalmaxottakat segítő-egyesület
javára az a.-bereczkii postahivatalnál adakoztak . 
Kertész József, Papp Gáspár, Molnár Marton, 
Berecz Károly 1—1 koronát; 1 rágai Mihály, 
Mojzes Pál, Nagy Barna 40—40 fillért; Ko- 
lanti Géza, Nagy Gyula, 1 alásti Rókus, «az- 
dagh István 20-20 fillért; - Az adományok 
összege: 6 (hat) korona, mely a kassai posta 
és táv. igazgatóság pénztárba beutalványoztatott. 
— Alsó-Bereczkiben, 1899. év. május hó L

Berecz Karoly.

TANÚ GY.
A Zemplén lármeiyei TaniMpilet hivataios rovata

_ Rovatvezető: Schneider Jakab.

Kéziratok a rovatvezetőhöz 8..A.-Ujhelybe küldendők.

Mányi Lajos betegen fekvő cigányprímás 
fölsegitésére a következők.adakoztak 2—2 ittál. 
Ambrózy Nándor, Csuka Ödön, Dokus Gyula, 
Fried Lajos dr., Fornszek Béla, Wieland La-

A zemplén-vármegyei tanítóegyesület 
,Felsö-köric gyűlése T.-Terebesen.

A múlt évben megalakult Felső-kör első 
gyűlését május hó 4-én tartotta meg 1.-1 erebe- 
sen. A nagy számmal megjelent állami-, köz- 
ségi- s különböző felekezetbeli tanítók, míg szép 
jelét adták az összetartásnak, egyúttal bizonyí­
ték a gyűlések megtartása szükségessegehez. 
Mintegy 100-an vettünk részt e tartalmas, pe­
dagógiai fejtegetéseiben magas színvonalon allo 
gyűlésen. Kellemesen hatott reánk, bogjr a vai 
megye tan ügyének buzgó, lelkes vezetője Nemes 
Lajos kir. tanácsos tanfelügyelő ur es az álta­
lános tanitó-egyesület derék elnöke Hodossy 
Béla ur jelenlétükkel szerencséltettek bennün­
ket- köszönet a t.-terebesi állami iskola meg­
jelent gondnoksági tagjainak, névszeriiit Hiszem 
Kálmán, Szalay Béla, Rácz János, Marikovszky 
Pál dr. és Szavon Izidor uraknak, kik g> ülé­
sünkön részt vettek; sajna, hogy a gondnokság 
nagyrabeesült elnökét — kit szerettünk volna 
körünkben látni s kiről tudjuk, hogy minden 
nemesért buzduló lelke, mily szeretettel csüng 
T.-Terebes tanügyének előbbre vitelen sürgős 
hivatali kötelme hazulról elszólitotta.

A tanítók már kora reggel G órakor gyü­
lekeztek s miután megnézték az iskolát, kisebb- 
nagyobb csoportokban az Andrássy 11vadai- gr. 
tulajdonát képező kastélyt s a mellette elterülő 
szép parkot látták, gyönyörködtek a nehat And­
rássy Gyula gr. emlékére emelt mauzóleumban, 
hol ‘kegveletteljesen emlékeztek vissza a nagy 
férfin hazánknak tett érdemeiről,kár, hogy a dí­
szes s tudtommal a művészet remekeivel el hal­
mozott mauzóleum belsejét nemláthattuk.

Féltizre járt az idő, mikorra a tanfelügyelő 
ur őnagysága Hodossy elnökkel és az ujhely 
felől érkező kartársak az iskolahelyisegebe ér­
keztek, mely után kezdetét vette a gyűlés.

Mathiász József elnök örömmel üdvözli a 
nagy számmal megjelent tagokat, fejtegetx én a 
tanítói kötelmeket, egyúttal buzdítja őket a ha­
zafias munkálkodásra s midőn a tárgysorozat 
minden egyes pontjának kellő higgadtsággal 
való tárgyalását kéri — az ülést megnyitja

A dalegyesületek körönkinti alakítása" 
cimü pályatételt a varannói áll. iskola igazga­
tója, Salgó Antal vállalta magára s annak ki­
vihetőségét gyakorlatban is bemutatandó, a kör



tagjai Oláh H. „Fohász"-át kellő precizitással 
adták elő.

Hazánk hőn szeretett, drága védasszonya 
Erzsébet királynő őfelsége elhunyta óta, a kör 
ezúttal tartja első ülését; Mathiász elnök bána- 
tos szavakkal emlékezik meg elhunyta fölött; 
mire a közgyűlés fájdalmas résztvételének jegyző­
könyvében helyt ád.

Elnök általános lelkesedéssel fogadott, rö­
vid, de szívhez szóló beszéddel üdvözli a vár­
megye tanügyének élén álló kir. tanfelügyelőt, 
ki ezúttal töltötte be működésének 20. évét; 
rövid visszapillantást vetve ez idő alatt elért 
kulturális intézményeire, hálás köszönetét mond 
a tanítóság iránti atyai gondoskodásáért s azt 
a kor tagjai számára jövőben is kikéri. Nemes 
Lajos kir. tanácsos tanfelügyelő, a tőle meg­
szokott szónoki hévvel mond köszönetét a szi- 
\es figyelemért: kijelenti, hogy a jövőben is az 
lesz főtörekvése, miként Zemplén-vármegye tan- 
ügyét a legmagasabb fokra emelje s e céljának 
megvalósithatása végett hiszi, bizton számíthat 
a felső-kör tanítóira is; maga részéről mindent 
el fog követni, hogy ama bizalom, melynek ál­
talában részese, erősbödjék; a tanítók iránti 
gondoskodása csökkeni nem fog, hanem igaz­
ságos szeretettel ápolni fogja ama kapcsot, mely 
közötte s tanítói között van.

.Jegyző felolvassa az 1898. évi május hó 
4-én Nagy-Mihályban tartott ülésből felvett 
jegyzőkönyvet, melynek tudomásul vétele után 
elnök hitelesitőkül Kurucz Vazul és Salgó An­
tal tanítókat kéri fel; továbbá felolvastatott a 
..Xemplén-vármegyei tanitó-egyesületu választ­
mányának 1898. évi nov. hó 9-én 8.-A.-Lljhely­
ben tartott gyűlési jegyzőkönyvének kivonata, 
mi szintén tudomásul szolgál.

-Jelen Mátyás pénztáros beterjeszti az 1898 
évről szóló számadást, melyszerint a 80 tag 
közül tagdijat fizetett 50 tag 50 ftot, mely be­
vétellel szemben a körnek 12 ft kiadása volt, a 
4,5 ft SO kr. készpénzt gyiimölcsözés végett a 
nagy-mihályi takarékpénztárban helyezte el; 
midőn pénztáros jelentése tudomásul vétetik, 
elnök felkéri a még hátralékban levőket tag­
dijaik befizetésére.

Ezután jelenlevők a III. leányosztály tan­
termébe vonultak, hol Tóth Jenő "helybeli áll. 
tanító vezetése mellett a növendékek szépen 
énekelték a „Himnusz“-t, mire Krasznapolszky 
Margit állami tanítónő gyakorlati tanítása kö­
vetkezett, tárgyalván az összevont mondatot, 
ezt ismét két népdal remek előadása követte; 
innen a II. fiúosztályba tértünk, itt mutatta be 
Kurucz Vazul isk.-igazgató az általa használni 
szokott s a helyesírás elsajátítását megkönnyítő 
módozatokat.

A gyakorlati tanítások meghallgatása után 
a helybeli tanítótestület vendégeiként a gazda­
gon terített asztalokhoz ültünk s a kedves két 
házikisasszony, Krasznapolszky Margit és Cser- 
nyiczky Ilonka felszolgálta viílásreggelit költöt­
tük el, rövid itt időzés után megköszönvén a 
szives ellátást, csakhamar a gyűlési terembe 
jöttünk vissza.

Krasznapolszky Margit tanítónő által tartott 
gyakorlati tanítás megbirálása következett; hoz- 
zászólottak Lengyel Samu, Zseltvay Bogdán, 
Hodossy Béla, Andrejkovits Pál és Nemes La­
jos tanfelügyelő; a tanítás általában sikerültnek 
mondatott ki, kiváló érdeme nevezett tanítónő­
nek az osztályában tapasztalt fegyelem és hogv 
növendékei a hozzájok intézett kérdésekre sza­
batos magyarsággal feleltek, — gyűlés tanító­
nőnek köszönetét mond.

Kurucz X azul tanításának megbirálásakor 
hozzászóltak Lengyel Samu, Andrejkovits Pál, 
Hodossy Béla és Nemes Lajos, viszontválaszszal 
élt Kurucz X azul is, kinek felvilágosításai után, 
gyűlés jegyzőkönyvileg mond köszönetét.

Hodossy Béla elnök e helyütt indítvá­
nyozza: xenné tel a kör legközelebbi gyűlésé­
nek programjába a gyakorlati tanítások és azok 
niegbirálásának mikéntjét; indítványa helyes­
léssel elfogadtatott.

Lovkó Imre pazdicsi ág. ev. tanító „Az 
eniberszeretetre való nevelés és a felekezetek 
közötti béke ápolásau címen felolvasást tartott; 
munkája remek nyelvezettel Írva, tartalma ma­
gában foglalja mindazon ténykedések sorozatát, 
melyek a címben foglaltak elérésére a tanítót 
segítik ; Nemes Lajos és Lengyel Samu hozzá­
szólása s felolvasó viszontválasza után jkönyvi 
köszönet szavaztatott; határoztatott, hogy ez 
értekezés egész terjedelmében a „Zemplénében 
küzöltessék.

„A fali olvasótábla használatának előnyei 
és hátrányai; van-e egyáltalában szükség olva­
sótáblákra ?" cimü tételt a gálszécsi tanítótestület 
megbízásából Pethő János dolgozta ki; érteke­
zésében helyesen mutatja ki az .olvasótáblának 
nélkülözhetetlenségét s igyT a sok előnynyel 
szemben a kevés hátrányt ; felolvasónak jkönyvi 
köszönet szavaztatott.

A ma mar megszűnt öt járás tanító-egye­
sületének könyvtára volt, mely alapitó néhai 
Hadik Barkóczy grófnő intenciója értelmében 
kell, hogy \ arannón maradjon; a múlt évben

tartott közgyűlés egyik határozata értelmében a 
varannói tantestület oly szabályzat kidolgozásá­
val bízatott meg, mely lehetővé tegye az e 
könyvtárban levő szak könyveknek olvasását; e 
megbízásból kifolyólag Zseltvay Bogdán „A 
könyvek és az olvasás címen egy terjedelmes, 
nagybecsű munkát irt. melynek előrészében az 
életből vett számos konkrét esettel bizonyítja 
az olvasás hasznát, tovább helyes irányt nyújt 
arra nézve, hogy — különböző életviszonyok 
között élvén — „Milyen könyvet olvasnak?" 
majd útmutatást ad „Hogyan olvasunk?" hasz­
nunkra, szól még „Az olvasnivalók beszerzési 
módjáról" s záradékul ajánlja, hogy a könyv­
tárban levő szakmunkák a köri gyűlések he­
lyére vitessenek, honnan tagok a félévre elég 
olvasni valót magukkal viszik, azt egymás kö­
zött ki is cserélvén, szakismereteiket könnyű 
szerrel gyarapíthatják; végül bejelenti, hogy 
fennebb érintett könyvtár szakmunkáit magával 
hozta s tagok azokat a gyűlés befejeztekor át­
vehetik. Gyűlés értekezőnek szép és tanulságos 
felolvasásáért köszönetét mond, határozta, hogy 
c felolvasást is, a „Zemplénében közzéteszi.

Letényi Ármin azon indítványa, hogy a 
kivett könyvekből olvasók kivonatos referádát 
készítsenek, Hodossy Béla felszólalása után — 
mint kivihetetlen — el nem fogadtatott.

Salgó Antal vezetése mellett a rögtönzött 
dalárda Dürrner Gy. „XTihar“-át énekelte s en­
nek elhangzása után bemutatja az általa kidol­
gozott szabályzatot, az egész terjedelmében el­
fogadtatott és csatlakozás céljából az alsó-kör­
nek megküldetni határoztatott; vezetőnek gyű­
lés köszönetét mond.

..Mit tegyen a tanító a névmagyarosítás 
érdekében?" címen Vas József szépen fejtegette 
ama eszközöket, melyek a névmagyarosítás ter­
jesztésében a tanítónak rendelkezésére állanak; 
Lengyel Samu, Hodossy Béla felszólalása és 
Nemes Lajos tanfelügyelőnek az idegen hang­
zású névvel biró tanítókhoz intézett lelkesítő 
felhívása után, gyűlés felolvasónak szives kö­
szönetét mond, dolgozatát a „Zemplénében kö­
zölni határozta.

Későre jár az idő, miért is Tóth Jenő „Az 
1868. évi XXXVIII. t.-c. revíziója" ciinen irt 
terjedelmes dolgozata a jövő körigyülés tárgy- 
sorozatának első pontjául fölvétetni határoztatott.

Lengyel Samu abbeli indítványa, illetve 
kérelme, hogy a felekezeti tanítóknak a gyűlé­
seken való megjelenése könnyittessók, mert ez 
ügyben az. általános tanitó-egyesület a kellő 
lépéseket már megtette és mivel Nemes Lajos 
tanfelügyelő e tekintetben óvatos körültekintést 
ajánlott — tárgytalanná vált.

A legközelebbi gyűlés helye : Gálszécs.
Mathiász József elnök szives köszönetét 

mond a megjelenteknek az általános érdeklő­
désért, a gyűlést délután 3 órakor bezárja. S 
ekkor a zöld asztaltól mindannyian a Csernyitzky 
vendéglő éttermébe vonultunk s helyet foglal­
ván most már a fehér asztaloknál, vidám ke­
délyhangulat mellett költöttük el a vendéglős 
Ízletes ebédjét, no meg Malonyay Ferencnek a 
terebesi állami iskolai gondnokság elnöke által 
küldött remek, jó borokat fogyasztottuk, köszö­
net érte. Az első fogás után Mathiász József 
élteti a közoktatásügy fenkölt vezérét: Wlassits 
Gyula dr. minister ur őnagyméltóságát; Hodossy 
Béla Nemes Lajosért, mint a tanítók szerető 
és igazságos atyjáért emel poharat; Hiszem 
Kálmán élteti a hivatása magaslatán álló tan- 
felügyelőt ; feszült figyelem között szólott Nemes 
Lajos s midőn köszönetét mond a szives ová­
ciókért, lelkes szavakkal Zemplén-vármegye tan­
ügyének fel virágozására s az ezt előmozdító ta­
nítókra űrit poharat; Zseltvay Bogdán élteti a 
terebesi állami iskola gondnokságát; Fábián 
István a tanitó-egyesület fáradhatatlan elnökét, 
Hodossy Bélát üdvözli; Nemes Lajosnak a dí­
szes hölgykoszorura mondott toasztja után Loyko 
Imre megköszöni a helybeli állami iskola ta­
nítótestületének a mai gyűlés rendezése körül 
kifejtett fáradozást. — Az esti vonat indulási 
ideje közelegvén, tanfelügyelő ur őnagysága s 
kartársaink egy része távozott, az ottmaradot- 
tak pedig vidám zeneszó s tánc mellett vártuk 
be a 10 órási vonatot, magunkkal vivén egy 
igazán hasznos munkában eltöltött nap kedves 
emlékeit. László.

CSARNOK.
„Francia zászló alatt“
Élmények és kalandok az Equatoron.

Útleírása Mihályi Béla volt gyarmathóditó légionáriusnak.
— Közli: Mihályi Imre. —

A fentebbi cim alatt kaptunk egy vaskos, 
28 ívnyi kötetet, címlapján két erőteljes férfialak 
képmásával, az egyiknek mellét hadi érmek dí­
szítik. Érdekkel fogtunk hozzá a munka olva­
sáshoz, melyet egy levél kíséretében küldöttek be 
hozzánk a szerzők. A levél a munka átolasására

s a nagy közönségnek való ajánlására kér fel 
bennünket. Várakozásunkban, melyet e figye­
lemre minden tekintetben érdemes munkához 
fűztünk, nem is csalódtunk, l'gyes tollal és sok-

gált

szór a drasztiKussagig menu magyaros őszinte­
séggel van elmondva Mihályi Bélának, ennek 
az alig 23 éves fiatal embernek világkörüli útja 
és leginkább a fráncia légionáriusoknál ezernyi 
ezer szenvedések és viszontagságok között leszól- 

) éve.
Már az maga is mutatja nem közönséges 

észtehetségét és vállalkozó szellemét, hogy husz- 
huszonket éves suhane korában neki indult egy 
krajcárnyi pénz és minden útlevél nélkül, csak 
úgy gyalogosan, a világnak, s az alatt a nyolc 
év alatt, melyet igy távol töltött szülőhazájától, 
megfordult számtalan helyen és számtalan nem­
zet között. Megtanult egy csomó idegen nyelvet, 
tapasztalt annyit, mint más közönséges ember 
egy hosszú életén keresztül sem s ami fő, mind 
e tapasztalatokat és benyomásokat le is irta 
mások okulására és gyönyörködtetésére. Minden 
szépért, jóért lelkesülő természete, éles megfi­
gyelő képessége, párosulva bámulatos emlékező 
tehetséggel és rendkívüli szívós edzett, ember 
fölötti fáradalmakkal és nélkülözésekkel dacoló 
természettel : képessé tették őt nem csak dia­
dalmasan végig küzdeni azt a sanyarú nyolc esz­
tendőt, de sőt méltó és élvezetes formában meg 
is örökittette bátyja, az ügyes tollú Mihályi Imre 
jegyző segítségével, ki többek között azt Írja 
előszavában:

„Annyi bizonyos, ha Mihályi Bélának szi­
laj természetében nem egyesül a puszták rette­
gett fia, Rózsa Sándornak óriási testi ereje s 
rettenhetetlen bátorsága, melyekhez még Somos- 
keőy furfangja és Benyovszky kalandvágya is 
járult: akkor már rég az enyészetnek gyászfá- 
tyola takarná porló tetemeit valahol a messze 
világtájakon."

„Sőt a nélkül, hogy a manapság sokak ál­
tal űzött alakoskodás bűnébe esném, ki merem 
mondani, hogy a sorsharag által a haza keblé­
ről leszakított ezen harcost uttalan utjain csakis 
az erős Istenség áldókezei mentették meg a min­
den nap százféle alakban jelentkező megsemmi­
süléstől."

Kezdődik a könyv a légionárius gyermek­
korának rövid vázolásával, aztán rátér a vándor­
lás kezdetére és végig vezeti az olvasót Hor­
vátországon, Fiúmén, Stirián, Svájcon be Olasz­
országba, hol hosszasan időzik, kalandjait nép- 
és helyrajzi tapasztalatait mindenütt feljegyezve. 
Innét Szicílián és Spanyolországon keresztül 
Fránciaországba jut, hol Nizzában felvéteti ma­
gát a légióba, melylyel együtt Algírba internálják.

Az egyik fejezetben hosszasan és érdekfe 
szitően ismerteti a „Légió-Étrangére"-t mely 
után áttér a szaharai menetelés és táborozás 
valódi emberfeletti és szinte hihetetlen sanyaru- 
ságainak bő ecsetelésére. Majd a Dahomey, Siánii, 
Formosa! és a Kong-szigete elleni hősies had­
járatok borzalmain vezet keresztül és igy tovább. 
Saját állítása szerint 49 ütközetben vett részt 
és vitézségét négy éremmel is jutalmazták.

A mi fő érdeme ennek az érdekes mun­
kának : nem valami száraz, tudományos hely­
rajzi mű, hanem lépten nyomon élénkítve van, 
hol jóizü humorral, hol meg ismét melegséggel és 
hűséggel előadott vig és szomorú epizódokkal, 
adomákkal, jelenetekkel, melyekben a katonai élet 
külömben is mindenkor annyira bővelkedik.

Bár vannak e munkának fogyatkozásai 
(melyek külömben is elkerülhetetlenek az ilyen 
nagyobb szerű műveknél) ilyenek közzé tarto­
zik itt-ott a már említett drasztikusság is, egész • 
ben véve a szerzők derék és hasznos munkát 
végeztek a mű kiadásával mely, mint bevallják ne­
kik igen nagy áldozatukba került és nem is 
találkozott a kellő méltánylással. Lapunk révén is 
felkérik tehát müveit magyar közönségünket 
vállalatuk szives támogatására, mely kérésüket 
mi annál szívesebben is teljesítjük, mivel meg­
győződtünk, hogy megszerzésre és elolvasásra 
érdemes munka az a mit kiadtak. S kérelmünk­
höz hozzá tesszük, hogy e munka megszerzésé­
vel nem csak magunknak nyertünk élvezetet, de 
egyszersmind anyagi segítséget is nyújtunk a 
sok szenvedéstől és sanyargattatástól szegényen, 
betegen és elcsigázva hazatért magyar légioná­
riusnak, ki a messzi idegenben is hű fia maradt 
hazájának és dicsőséget szerzett a magyar névnek: 
nem kételkedünk benne, hogy kérésünk meg­
hallgatásra talál s a jószivii magyar közönség 
e könyv megszerzésével módot nyújt a sorsül- 
dözött vitéz szerzőnek a további megélhetésre. 
A könyv Pápán jelent meg második kiadásában 
Kiss Tivadarnál, a rendesnél nagyobb alakban, 
szép tiszta nyomással. Előfizetése a vastag, 28 
ívnyi (448 oldal) könyvnek aránylag csekély : 2 ft. 
Megszerezhető minden hazai könyvkereskedés­
ben, valamint Mihályi Imre nevén Veszprém- 
Vaszaron.

A munkából, mihelyt terünk lesz rá, mu­
tatványt is közlünk.

Addig is melegen ajánljuk t. olvasóközön­
ségünk szives pártfogásába. IC. E.
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Közgazdaság.
A Triesti Általános Bietositó Társulat

(Assicurazioni Generáli) f. é. április hó 22-én 
tartott 67-ik közgyűlésén terjesztettek be az 
1898 évi mérlegek. A jelentés kölünösen ki­
emeli, hogy Hegedűs Sándor igazgató-tanácsos 
ui kereskedelemügyi miniszterré történt kinevez- 
tetése folytán az intézet igazgatóságából kilépett, 
mely körülmélyről az igazgatóság a közgyűlés 
alkalmával következőkép emlékezik meg: „Tisz­
telt I rak! Engedjék meg, hogy jelentésünk első 
helyén, rokonszenvünknek adjunk élénk kifeje­
zési azon nagyrabecsült férfin iránt, ki U Fel­
sége kegyéből megbízást nyert a magyar keres­
kedelmi miniszter magas és díszes állásának 
elfoglalására. Hegedűs Sándor rendkívüli tehet­
sége igy teljes mértékben nyert elismerést és 
midőn ez örvendetes tényt Önökkel egyetemben 
őszinte megelégedéssel üdvözöljük, mélyen fáj­
laljuk egyúttal azon veszteséget, mely ezáltal 
intézetünkre hárul, mert társaságunk kénytelen 
lemondani ezen férfiú közreműködéséről, ki őt 
lö éven át felette buzgó és becses támogatásban 
részesítette. Kérjük szives felhatalmazásukat 
arra nézve, hogy az itt kifejezett érzelmeinkről 
ez évi közgyűlésünk jegyzőkönyvében megemlé- 
kezhessünk*4 Az előttünk fekvő jelentésből lát­
juk, hogy az 1898. deczember 31-én érvényben 
volt életbiztosítási tőke összegek 449,227.817 
korona 22 fillért tettek ki és az évfolyamán bevett 
dijak 19,100.562 korona 14 fillérre rúgtak. Az 
életbiztosítási osztály dijtartaléka 8,641.165 ko­
rona 59 fillérrel 114,696.582 korona 69 fiillérre 
emelkedett. A tűz- és szállítmány-biztosítási 
ágakban a dij és illeték bevétel 27,135.669 
korona 94 fillér volt, miből 11,372.530 korona 
78 fillér viszontbiztosításra fordittatott, úgy, 
hogy a tiszta díjbevétel 15,763.139 korona 16 
fillérre rúgott, mely összegből 12.490.283 korona 
14 fillér mint díjtartalék minden tehertől men­
ten, a jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijkütelezvények összege: 
71,175.674 korona 21 fillér. Károkért a társaság 
1898-ban 26,527.284 korona 40 fillért folyósított. 
Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített 
kárfizetéseket, a társaság alapítása óta károk 
fejében 633,489.520 korona 86 fillérnyi igen 
tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kár­
térítési összegből hazánkra 118,390.059 korona 
49 fillér esik, mely összeget a társaság 175.585 
káresetben fizette ki. A nyereség tartalékok kö­
zül, melyek összesen 14,985,029 korona 98 fillérre 
ragnak, különösen kiemelendők : az alapszabály­
szerinti nyereségtartalék, mely 5,250.000 koronát 
tesz ki, az értékpapírok árfolyamin adózására 
alakított tartalék, mely az 1,604.315 korona 04 
fillér külön tartalék, úgyszintén az évi nyereség­
ből kihasított 903,418 korona 70 fillérrel 9,575.029 
korona 98 fillérre emeltetett fel: továbbá felem­
lítendő még a 160,000 koronára rugó kétes kö­
vetelések tartaléka. — Ezeken kívül fennáll még 
egy 560,000 koronát kitevő külön alap, melynek 
az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osz­
tályban a kamatláb esetleges csökkenését kie­
gyenlítse. A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melynek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, 
az idei átutalások folytán 143,645.142 korona 
28 fillérről 153,073.167 korono 61 fillérrö emel­
kedtek, melyek következőképen vannak elhe­
lyezve: 1. ingatlanok és jelzálog, követelések 
25,495,680 korona 45 fillér. 2. Életbiztosítási 
kötvényekre adott kölcsönök 13,126,433 kor. 54 
fill. 3. Letéteményezett értékpapírokra adott köl­
csönök 1,692,124 kor. 22 fill. 4. Értékpapírok 
100,494,915 kor. 65 fill. 5. Tárca váltók 711,252 
kor. 6. A részvényesek biztosított adóslevelei 
7,.'$50,000 kor. 6. Bankoknál levő rendelke­
zésre álló követelések, készpénz és az intézet kö­
vetelései, a hitelezők követeléseinek levonásával 
4,202,761 kor. 75 fill. Összesen 153,073,167 kor. 
bl fill. Ezen értékekből 43 millió korona magyar 
értékekre esik.

Vármegyei Hivatalos Rész.
114 sz. Zemplén-vármegye alispánjától.

Elnöki körlevél
A Tekintetes Törvényhatóság tisztelt tagjait 

a S.-A.-Ujhelyben 1899. évi május ho 30-an 
d. e. 9 órakor kezdetét veendő

rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívom.

A közgyűlés nevezetesebb tárgyai lesznek:
1. A vármegye közönsége által 1897. évi 

február hó 23. napján tartott közgyűlésbe S -A.- 
Fjhelyben 120 őrült és 80 beteg elhelyezesere 
építeni 16.3165—16V2/3979. szám alatt elhatáro­
zott vármegyei közkórház költségei re kétszáz- 
ötvenezer forint kölcsön megszavazása.

2. A közkórház építésére felveendő kölcsön 
törlesztésére szükséglen dő összeg azon részé­
nek, amelyet az évi jövedelem nem tedezend, 
fél perczent vármegyei pótadó megszavazása.

3. A vármegye házipénztára által fedezendő 
sorozási költségekre fél percent vármegyei pót­
adó megszavazása.

4. A vármegye által 1898 évi költségve­
tés tárgyalása alkalmával rendszeresített egy 
szolgabirói és egy alügyészi állásnak, amennyi­
ben a nagy inéit. Belügyminisztérium engedélye, 
amint az a rendszeresítés jóváhagyását .közlő 
intézvényben jelezve van, a közgyűlés napjáig 
leérkezik.

5. Az alispán időszaki jelentése.
6. A nagym. Miniszterelnök intézvénye 

kormányéi nőkké lett kinevezése tárgyában.
7. A nagyin. Kereskedelemügyi miniszter 

intézvénye kineveztetése tárgyában.
8. A nagym. Miniszterelnök intézvénye, 

melyben értesíti a vármegyét, hogy a belügy­
minisztérium vezetését átvette.

9. Az állandó választmánynak a vármegye 
közigazgatási, árva- és gyámhatósági kiadá­
sairól és fedezetéről 1898. évet illető zárszám­
adása tárgyában beadott jelentése.

10. A nagym. Belügyminiszter intézvénye 
a körorvosok fizetése iránt alkotott vármegyei 
szabályrendelet tárgyában.

11. A nagyin. Belügyminiszter intézvénye 
a rendelkezési alap négyezer forint követelésé­
nek a házipénztár tartozásai közzül való törlése 
tárgyában.

12. A nagym. Földmivelésügyi miniszter 
intézvénye a községi mének beszerzése tár­
gyában.

13. A nagym. Belügyminiszter intézvénye 
a vármegye közigazgatási, árva- és gyámha­
tósági 1899. évi kiadásai és ennek fedezetét il­
lető költségelőirányzata tárgyában.

14. Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun vármegye át­
irata Széli Kálmán miniszterelnök és az össz- 
minisztérium üdvözlése tárgyában.

15. A nm. Beliigyminister intézvénye az 
esküdt bíróságról szóló 1897. évi XXXIII. t.-c. 
14. és 15. §-ai értelmében alakítandó bizottsá­
gokba az eperjesi kir. törvényszékhez 6-, a s.- 
a.-ujhelyihez 12 bizalmi férfi választása tár­
gyában.

16. A már beérkezett és még beérkezendő 
összes ügyek, községi költségvetések és zár­
számadások.

Az állandó választmány T. tagjait felké­
rem, hogy a május hó 29-én d. c. 9 órakor 
folytatólag tartandó ülésen megjelenni szíves­
kedjenek.

S.-A.-Ujhely, 1899. május hó 14-én.
Matolai Etele, alispán.

12133 sz. 7. Zemplén vármegye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak és S.-A.-Ujhely r t. város 

polgármesterének.
A legszélesebb körben leendő azonnali köz- 

hirrététel végett tudatom, hogy a miskolezi cs. 
és kir. 1. számú lósorozó bizottság által folyó 
évi május hó 29-én reggeli 7 órától Tőke- 
Terebesen katonai lóvásár fog tartatni.

Vásároltatni fognak :
1. ) 3 éves csikók a cs. és kir. csikótelepek 

számára.
2. ) 4, 5 és éves remondák az ezredek szá­

mára.
Tüzér-legénységi és ágyús lovak az emlí­

tett alkalommal nem lesznek vásárolva.
A 3 éves csikók vásárlása a következő 

szempontok figyelembe vételével eszközöltetik.
1. Minimális nagyság 157 cm.
2. Általános elvek szerint hátas lónál meg- 

kivántató termet, jó vér, korrekt járás és kilá­
tás arra, hogy a megvásárolandó csikóból egy 
év letelte után kitűnő tiszti vagy altiszti ló válik. 
(Pedigrée vagy hágatási oklevél.)

3. Hiteles adatok a csikó származásáról.
S.-A.-Ujhelyben, 1899. május hó 10-én.

Matolai Etele, alispán.

8287. sz. T. Zemplén-vármegye alispánjátél.
A 10 iőszolgabirónak és S.-A.-Ujhely remi- 

tan. városának.
Alábbi minister! intézvényt tudomás vétel 

és jövőbeni alkalmazás illetőleg közhírré tétel 
céljából másolatban kiadom.

S. A-Ujkely, 1899, március 31.
Matolai Etele alispán.

Másolat.
Kereskegelemügyi m. kir. minister 6523 899. 

Vili. szám valamennyi törvényhatóságának. A 
kimérésre használt üvegpalackok és üvegpo­
harak koronabélyeggel hitelesítetten való kö­
telező használata és ezen üvegedények hitele­
sítési kellékei tárgyában. A vendéglőkben korcs­
mákban s egyéb nyilvános helyeken, mint bode- 
gák, borozók, mulatók stb. a hol közönségesen 
bort vagy sört kimérnek, kimérésre és mérték­
ként használt palackok és poharak kizárólag a 
jelen rendeletemben foglalt kellékek alapján mér- 
tékhitelesitési koronabélyeggel hitelesítve hasz 
náltatnak. Nem tartoznak azonban ezen hitelesí­
tési kötelezettség alá a címlappal (címkével, éti -

quette-vel) ellátott és bedugaszolt, lepecsételt, il­
letőleg egyéb alkalmas idom maradandóig el­
zárt állapotban forgalomba hozott finom borral 
töltött palackok, valamint az ivó poharak, me­
lyek palackok mellé (service gyanánt) adatnak.
A palackok és poharak hitelesítési kellékeire vo­
natkozólag a következőket rendelem: 1. Hitele- 
lesithetok olyan 2 1., 1 1, 0 7 1., 0 5 1, 0 3 I.,
0 2 1., 0 1 1., 005 1., 0 02 I. és 0 01 l.-es üveg 
palackok, (a melyeken az űrtartalom határa a 
palack nyakán egy vízszintes, legalább is 1 cm. 
hosszú vonással maradandóig van megjelölve, 
ha az űrtartalom eltérése a jelző vonástól fölfelé 
vagy lefelé a 05 Ires és ennél nagyobb palacz- 
koknál két milliméternél nem nagyobb, továbbá 
a melyeknél a palack szája és a mértékjelző vo­
nás közt a 01.1 vés és ennél nagyobb palackok­
nál legalább ts 3, centimeternyi, mig a 01.1 nél 
kisebb"1 palackoknál legalább is 2. centimeternyi 
távolság (felül mérték) van. 2. Hitelesíthetők olyan
2. I., 1, 1., 0 5. 1.. 0 4. 1., 0 3 1.. 0 2. 1., 0 1. 1., 
005. 1., 003. 1., 002 1., és 001- les üvegpoha- 
rak. a melyek oldalán a mérték határa egy víz­
szintes, legalább egy centimeter hosszú vonassa! 
maradandóig van megjelölve, ha a pohár belső 
átmérője ott, hol a mérték határának jele van, a 
2 1 , és 1. 1-esp bár nál legfeljebb 12 centimeter, 
a o 5. 1 esnél legfeljebb 9. centimeter, a 0 4. 1 snél 
legfeljebb 8. centimeter, a 0 3 1., és 0 2. 1 snél 
legfeljebb 7. centimeter, és a 01 1 , O.On. 1., 0.03 1 , 
0.021., és 0 01. 1-esnél legfeljebb 5.5 centimeter, 
ha továbbá az űrtartalom eltérése a jelző vonás­
tól fölfelé vagy lefelé egy milliméternél nem na­
gyobb ; s ha végül a pohár széle sa mértékjelző 
vonás közt a 0 3 I. és ennél nagyobb poharak­
nál legalább is 15 a 0 2 l.-es poharaknál lega 
!ább is 12, mig a 04 1. és ennél kisebb poha­
raknál legalább is 5 milli méternyi távolság (felül­
mérték) van mégis azon további megszorítással, 
hogy a pohár széle és a mértékjclzés közti tér­
ségbe a 0'3 l. és ennél kisebb poharaknál 0 07 I.- 
nét több mennyiség ne térjen. 3 Egy és ugyan­
azon poháron a fentebb említettek közül több 
mérték is megjelölhető, mely esetben minden 
jelző vonáshoz külön-külön a hitelesítési bélyeg 
alkalmazandó. 4. Tekintettel a használatban és 
készletben lévő poharakra megengedem, hogy a 
0-3 1 es poharak fenti feltételei közül a 15 mii 
limeternyi felülmérték feltételétől eltekintessék és 
folyó évi július hó 1-éig a 0 3 1-es poharak ak­
kor is hitelesítessenek es igy tovább is használ­
tathassanak, ha azokon a felulmérték legalább is 
12 millimeter. 5. A palackokon és poharakon a 
liter jelzése ,1' bétüvel történik. 6. Tekintettel a 
használatban és készletben lévő palackokra és 
poharakra megengedem, hogy folyó évi július hó 
1 éig hitelesíthetők és továbbra is használhatók 
legyenek azon palackok és poharak, a melyeken 
az*3 előirt „1“ jelzés helyett „h • jelzés van. 7. 
Úgy a palackoknál, mint a poharaknál a mérték 
jelzése (a mennyiség és jelvény, pl. 0 5 1.) a mér­
tékjelző vonás közelében, az alatt, fölött vagy 
mellett maradandókig és elválaszthatlanul fel­
jegyzendő. 8. Az üvegedények bélyegzése edzés 
által eszközlendő, 9 A hitelesítési dij mnxmwma 
ucry a palackok, mint a poharakra nézve ürtar 
talom különbség nélkül 4 kr , mig pohdraknál, 
ha azokon több mérték van feljegyezve, minden 
több mérték m gvizsgálásáért külön még 2 kr. 
maximális dijat állapitok meg. 10. A hitelesítési 
kellékekre vonatkozó intézkedések e rendelet ki­
adása napjától fogva lépnek életbe. 11. Az ezen 
rendeletemmel ellenkező eddigi intézkedéseket 
ezennel hatályon kívül h lye/.em 12. A hitelesí­
tett palackok és pokaraknak a fent jelzett nyil­
vános helyiségekben való használatának kötek 
zettsége folyó évi jnlius ho 1-én lép eletbe, ki­
véve a zárt sörös palackokat, a melyekre nézve 
a hitelesítetten való használat kötelezettségét 
1901 évi julius hó 1 étől állapítom meg. 13. A 
jelen rendeletben megjelölt üzlethelyiségek tu­
lajdoné ai a kik hitelesítetlen, vagy a fentiekben 
megállapított feltételeknek meg nem felelő hite 
lesitéssel biro palackokat és poharakat üzletük­
ben illetőleg helyiségükben kimérésre és mérték­
ként használnak, vagy ilyent habár használatlanul 
ott tartanak, kihágást követnek cl és Magyaror- 
országban az 1879, XL. törvénycikk 136. $ a 
alatt kiadott belügyministeri rendelet 8^ $ abm
megjelölt hatóságok által, Horváth és \Szlavon- 
országokban pedig az ottan jelenleg fennálló tör­
vényes szabá yok szerint büntetendők. Budapest, 
1899. március 15. Hegedűs s k.

Hirdetmény.
a III. oszt. kereseti adó, bányaadó és nyilvá­
nos számadásra kötelezett vállalatok és egy­
letek adójára vonatkozó kiszámítási javasla­
tokat, tartalmazó lajstromok közzététele és az 

adókivetés körüli eljárás tárgyában.
Az adókivető bizottság elé terjesztendő 

adó ki számítási javaslatokat kitüntető lajstrom 
8 napra a község (város) házánál kitétetvén, 
azokat mindenki megtekintheti, az őt vagy má­
sokat illető adójavaslatokra nézve észrevételeit 
megteheti; ezen észrevételek a fenti határidő 
alatt Írásban a kir. pénzügyigazgatóságnál utóbi



é

az adóki vető bizottságnál — melynek, tárgyalá­
sairól az adózók külön hirdetmény utján tudósi - 
tatnak — terjeszthetők elő. Az adóki vető bizott­
ság ülései nyilvánosak lévén, ott minden adózó 
megjelenhetik (1. 1883: XLIX . t.-ez. •*- s-)-* 
adókivető bizottság a kitűzött sorrend szerint 
megvizsgálja az adózók bevallásút és a kir. 
Vénzügvigazgatóság által készített ^'’kiszami- 
tási javaslatokat, s tekintettel az illető adózó 
vagv mások, vagy pedig a kincstári képviselő 
által tett észrevételekre s egyéb rendelkezésre 
adatokra megállapítja minden egyes adokote es­
nek adóösszegét, azt még az ülés folyama alatt 
a/ illető adólajstromba bejegyezteti es ebben 
végzi 
zése
nek jogában — - ~-j------- .
az iránt nyilatkozni, kivánja-e az ügyet es ha 
igen, mely indoknál fogva a felszólamlást bi­
zottsághoz felebbezni. Hason nyilatkozatra van 
jogosítva a jelenlevő adókötelesek bármelyike 
és pedig nem csak a saját, hanem más adójára 
nézve is, ha a bizottság által hozott végzés 
eredményében aránytalanságot vei bebizonyít­
hatni, akár a saját magára, akár másra kivetett 
adótételre nézve. A felebbezés indokainak írás­
ban kifejtésére a tárgyalásnál jelenlevő te ebbe- 
zőtick a kihirdetéstől számítandó 8 napi hatál" 
idő adatik. Az az adózó, a ki az adókivető

kockázott ing, fehér lábravalo, fekete puha. ka 
lap. Ezen egyén a betegség általi kimerülés 
következtében május hó 14-én elhalt és május 
hó 16-án Tállya nagy község által eltemettetett.

Felkérem a társhatóságokat, hogy neve­
zettnek kilétét hatóságaik területén köröztetni 
s az eredményről engem értesítem szívesked­
jenek.

bizottság ülésében akkor, midőn adóügye tár­
gyal tatot t, jelen nem volt, a bizottság végzésé 
elleni felebhezését az illető ülés folyama alatt 
megrovott adózók névjegyzékének a bizottság 
tárgyalásainak helyiségéül szolgáló ház kapu­
jára'való kifüggesztésétől számítva lo nap alatt 
a pénzügyigazgatóságnál adhatja be. Oly eset­
ben, midőn az adókivető bizottság a kir. pénz- 
ügvigazgatóság által javaslatba hozott adótétel 
felemelését határozta, erről az illető adózót, hu 
a határozat kihirdetésénél jelen nem lenne, Írás­
beli végzéssel külön érttesiti oly hozzáadással, 
hogy ha e végzést felebbezni kívánja, az ebbeli 
felszólalás Írásban a végzés kézbesítésétől szá­
mítandó 8 nap alatt az adóügyi előadónál vagy 
helyettesénél vevény mellett benyújtható. El­
lenben azok az adózok, kik altban a községben 
(városban, melynek adólajstromában adójuk ki­
vettetett, nem laknak és az ülésben jelen nem 
voltak a hozott végzésről írásban értesittetnek, 
s felebbezéseiket a végzés vételétől számított 
15 nap alatt nyújthatják be a pénzügvigazga- 
nál. A felebbezés a kivetett adónak behajtását 
nem gátolja, a mennyiben, azonban felebezés a 
két összeg közötti különbözetve nézve birtokon 
belül történhetik. Az adóköteles tél a lelszólam- 
lási bizottságnak határozatát akkor felebbezheti :
a) ha a felszólamlást bizottság az adókivető­
bizottság által megállapított adót felemelte, 
vagy az adót a múlt évinél nagyobb összegben 
állapította meg, avagy ha az adó az adóköteles 
félre a kivetés évében első Ízben rovatott ki ;
b) midőn azon kérdés döntendő el, hogy vala­
mely jövedelem vagy kereset az adónak tárgyát 
képezi-e, vagy a nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok és egyletek adójának alapjául szolgáló 
vallomásokban előforduló valamely bevétel vagy 
kiadás a nyersjövedelemből levonható-e vagy 
sem; c) midőn a felszólamlást bizottság alaku­
lásában vagy eljárásában a törvény szabályai 
megsértettek. A felebezés a felszólamlást bizott­
ság határozatának kézbesítésétől számítandó 15 
nap alatt a kir. pénzügyigazgatóságnál adandó 
be, s telette harmadfokon a pénzügyi közigaz­
gatási bíróság Ítél. A felebbezésnek halasztó 
hityálya nincs (1883: XL1V. t.-cz. 34. $.).

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1899. május hóban.
M. kir. pénzügyigazgatóság. 
S.-A.-Ujhe/y város polgármesterétől.

Felhívás.
Az ipar törvény 60 és következő szakaszai­

nak megfelelőleg minden kereskedő és iparos 
lanoncát szabályszerüleg szerződtetni és szabad 
Utáni köteles.

Minthogy a s.-a.-ujhelyi kereskedők nagy 
része tanoncaikat sem szegődtetni, sem szaba- 
tani nem akarják, figyelmeztetéssel a törvény 
^-uira, felhívom a s.-a.-ujhelyi kereskedőket, 
hogy ez irány báni kötelességüknek 30 napon be­
lől tegyenek eleget, mert különben az áthágó- 
kat a törvényben megállapított bírsággal fogom 
sújtani.*)

S.-A -Ujbely, 1899. évi május hó 13-án.
Székely Elek, polgármester.

13*22/1. 99. sz.ám A szerencsi J. főszolgabirájától.
Körözés.

Tállya város határában folyó évi május hó 
10-én egy ismeretlen, magát Mihalik Jánosnak 
nevező elmebeteg egyén találtatott. Ezen egyén 
leírása a következő: 60 év körüli, közép ter­
metű, hajzata és bajusza ősz, állán gyér kecske­
szakái. Ruházata: fekete rövid kabát, ugyan 
ilyen .szinü mellény, kockázott nadrág, kékesen

*) A szerződtetés a keresk. társulat titkáránál (Izr. 
iskolai helység) naponkint d. u-. 4—5-ig eszközlendó.

S'zprt

1556/99. szám.

Szerencs, 1899. évi május hó 16.
Pintér, főszolgabíró.

1116/1. 99. sz. A szerencsi járás főszolgabirájától
Körözvény

Seres Károly tállyai lakos Zemplén-vár- 
megve területén könyöradományt gyűjt.

Miután nevezett születési és illetőségi he­
lyére volna kihallgatandó: felkérem a társható­
ságokat, miszerint őt hatóságuk területén köröz­
tetni, feltalálása esetén őt születési és illetőségi 
helyére nézve ki hallgattat ni és az eredményről 
engem értesíteni szíveskedjenek.

Szerencsen, 1899. május 18.
Pintér István, főszolgabíró.

2923. sz. k.i. 1899. .......
A bodrogközi j. főszolgabirájától.

Körözvónyek.
I.

Folyó évi május hó 9-én 1 drb. világos 
pej kanca első és hátsó bal lába kesely, orra 
hóka, és 1 drb. világos pej kanca hátulsó jobb 
lába kesely találtatott a leleszi legelőn bitang- 
ságban és a községi hi ró áltál vétetett gondo­
zásba. Igazolt tulajdonosa felhivatik, hogy ezen 
körözvény megjelenésétől számított 15 nap alatt 
a község birájánál annál is inkább jelentkezzék, 
mert elleneseiben a lovak mint gazdátlan jószág 
az 1894. évi XII. t.-cz. 105. §-a értelmében el 
fog árvereztetni.
2943.

II.
Folyó évi május hó 11-én 1 drb. 5—6 éves 

szőke szőrű, fennálló szarvú, bélyegtelen tehén 
találtatott Lácza községhez tartozó monyha-ta- 
nyán bitangságban és a községi biró által véte­
tett gondozásba. Igazolt tulajdonosa felhivatik, 
hogy azon körözvény megjelenésétől számított 
15 nap alatt a község birájánál annál is inkább 
jelentkezzék, mert ellenesetben a tehén mint 
gazdátlan jószág, az 1894. évi XII t.-c. 105. $-a 
értelmében el fog árvereztetni.

K.-Helmecz, 1899. évi május hó 15-én. 
hr. Fischer.

„ o40 ö i « bár és udvar 400 forint kikiáltási árban -

birtokra c>‘t6 —607. hr. sí. szólőbirtokára U7
ö.s««n M6 ...........

m^illaphol. kikill.i.i
T.t'.t.X S2L< . V

ol‘a” Űtc.tUook pedig «»'>""* M 2S ,n J-10
B Sasai község házánál megtartandó nyilvános árverésen a
megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

8 Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok btcsiiá- 
nak ioV -át, vagyis 31 forint 10 krajezárt 4(1 forintot 5 to 
rint 78 kraicárt es 13 forint 72 krajezárt készpénzben 
vagy az 188 i. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számi- 
tolt és az .88.-ik évi nov. hó,-én 3333- szán. alatt kelt 'Bűn­
ügy ministeri rendelet 8 ik szakaszában kijelölt óvadék képes 
értéknapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 88 r 
IX t Pcz 170. $-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elrtleges elhelyezésért kiállított szabályszerű el.smvéryt átszol-

galla.nK én Tokajba0i a kir. járábiróság mint telekkönyvi 

hatóságnál 1899. évi április hó 24 én.
Nvilies, kir. aljbiró.

Pályázati hirdetés.'
Parnón (Zemplénin.) a róni. kath. toni- 

ploui építésére pályázat hirdettetik. I A- 
lyázni szándékozók az építési terveket 

alulírott plébánosnál megnézhetik és aján­

lataikat megtehetik.

Derfinyák Béla,
plébános.

szolgabiró.

Nyilt-tér.*)

I Dr. Székely Albert
> köz* és valló ügyvéd

ügyvédi irodája S-fl.'Ujhely- j 
ben Hazinczy-ufcza Flciszncn- Sj 

ftéle ház í. cincleíén van.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a
Szerk.

A esserlceszitó póatája..
Kedve# iiiiiiikalAr*<aiiikiii»k és liarAla- 

inknak boldog pünkttsll ünnepeket klvrt- 
nmik!

St. L. úrnak — K.-Helmecz. Örömmel igtattam be 
a közlendők közé, önt pedig kedves munkatársaim sorába. 
Isten hozta!

Cs. N. P. úrnak — V.-Újfalu. Reklamációját átkiil- 
döttük a kiadóhivatalhoz, mert oda tartozik.

F. J. urnák — Sárospatak. Nagyon köszönöm a 
szives meghívást, de épp akkor nekem is Kgy.-em van.

V. II. 25/2. 1899. sz.

Árverési ih.lraetm.án.;?'.
Alólirt bir. kiküldött mint végrehajtó ezennel közhírre 

teszi, hogy a budapesti kir. keresk. és váltó törvényszéknek 
33850/p VV «z. árverést rendeld és a varannói kir. járásbiió- 
Ságnak V. II 25/2. 92. sz. kiküldetést tárgyazó végzései foly­
tán Dr Schnegon Károly budapesti ügyiét! m:nt csődtomeg- 
gondnok kérelme folytin vagyonbukott búd.pest. építkezés, 
vállalat >Neuhauser és Rockenstein ezégx volt, mogyoróska: 
birtokos ellen csődleltárilag össze irt s 1444 forintra becsült 
több rendbeli szobabútorok, gazdasági eszközok, hintó, kocsi, 
szán, lószerszámok és a csődleltárban összeirt Ubbfele más 
ingóságok Mogyoróska községében az urasagi kastélyban IÜ99. 
ifi május hó 30-lk napján délelőtt VI órakor nyilvános bíró. 
árverésen készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérő vevőnek 
becsáron alól is eladatni fognak.

Kelt Varannón, 1899. évi május hó 9-én.

S/.lmikA
kir. kiküldött mint végrehajtó.

399/1899. V. sz.

.Árverési Ixird-etmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-cz. 

,02 S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a-újhelyi 
kir. járásbíróság 1897. évi 1019. számú végzése következtében 
Dr. Szántó Márk ügyvéd által képviselt Grausz hunf.lv. 
lakos javára Dr. Fried Lajos helybeli lakos ellen 300 01 
s iár ereiéig 1897. évi szept. hó 22-én foganatosított k.elég - L4Í végrehajtás utján feí .foglalt és 722 forintra becsű t 
házi bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján el-

adamakMely árverésnek a s.-a.-^helyi kir. járásbíróság 1898. 
évi V. II. 780/4. sz. végzése folytán 300 forint tőkekövetelés, 
ennek 1897 évi márczius hó 20. napjától járó 6"/0 kamatai 
és eddig összesen biróilag már megállapított költségek erejéig 
Melyben alperes lakásán leendő eszközlésére 1899 ÓVÍ 
iuniue hó 6 ik napjának délelőtt ÍO óraja
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni sz Ind Okozók oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 1Ö7- és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881 évi LX. t.-cz. 120. $-a értelmében ezek 
avára is foganatosiitatni fog.

Kelt S.-A.-Ujhely, 1899. évi május hó 7-én

Tomasovezky Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás o-éza.
Kiadó-tulajdonos : Éhlflrt G»yula-

Tk. 1279/ 899. szám.

Arveióai hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár végre- 
hajtatónak Dick József és társai végrehajtást szenvedők elleni 
410 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a tokaji kir. járásbíróság területén lévő Tolcsva község hatá­
rában fekvő a tolcsvai 481. számú telekjkvben foglalt s Klein 
Zsigmondné, Dick Rozália, Resofszki Lizámé, Dick Terézia 
és Dick József nevén álló 1524. hr. sz. a gyapáros dűlőben 
levő kert 311 frt becsárban, a tolcsvai 718. sz. tikvi 402. hr.

567,1899 végr. sz.

Ár vérén! hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi 
kir. járásbíróság 1898. évi V. II. 1104/1. számú végzése követ 
kéziében Dr. Back Illés ügyvéd által képviseli Salgi Béla 
javára Dr. Fried Lajos helybeli lakos ellen 140 forint s 
jár. erejéig 1899. évi február hó 16-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján feliilfoglalt és 134 forintra becsült 
házi bútorokból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. jbiróság 1898 évi 
V. II. 1104/4. számú végzése folytán 140 forint tőkekövetelés, 
ennek 1898. évi julius hó 15. napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 33 frt 20 krban bitóilag már megállapító! 
költségek érejéig helyben alperes lakásán leendő eszközlésére 
1899. ifi május hó 24. napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett,
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t. ez. 120 §. értelmiben ezek 
javára is foganatosíttatni fog.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1899. évi május hó 3-án.
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Első ea. és kir. osztrak-magyar kizárólag szab.

omlokzat-festék-gyár
Bécs. III., Hauptstrasse 120 sz. (saját házában) 

lii(iinl<‘lu‘ arany érmekk<‘I.

Föherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intezöségek, vasutak, 
ipari-, bánya- es gyári társulatok, építési vállalafok, építőmesterek, ugyszin 

tén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.
E homlokzat-fest ékek, melyek m-szben feloldhatók , száraz állapotban, poralakban és 40 külön­
böző mintában kilónkint ló krtól felfelé szá'littatnak és ami a festék szürtisitaságát illeti,

azonos az olajfVKlékkel.
Mintakárrtva. nzyez ntén használati utasitás kivánatra ingyen és liérnientve küldetik.__

Czipö-üzlet átruházás.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a főtéren a „Vadász­

kiirt4, épületében lévő és a legjobb hírnévnek örvendő

valódi karlsbadi czipő-üzletemet
férjemre ruháztam át és üzletemet ezután férjem

Halász Herman
törvényszékileg bejegyzett czég alatt tovább fogja folytatni

Amidőn igen tisztelt vevőimnek az eddig irányomban tanúsított szives 
pártfogásukét t e helyen is legmélyebb köszönetét mondok, kérem. hogy ezen 
,zjves pártfogásuk és bizalmukkal férjemet — mint az uj czég tulajdonosát —

* Fényképészeti jelentés, s
w Kassán, Kossuth Lajos-uteza 22. szám j. 
ja alatt újonnan berendezett és fővárosi minta ü 
3 szerint fölszerelt fényképészeti műtermemet v 
fc megnyitottam, hol az időjárás befolyása g 
| nélkül mindenkor (vasár-és ünnepnapokon |
|- is) felvételeket eszközlök. ............... jj
0 A m. kir. miniszter ur a párizsi világ- jjj 
~ kiállításra áll. épületek lefényképeztetését cs 
ra rendelte el,
> a tekintetei

kiszolgálat.
is megtisztelni kegyeskedjenek, kinek főtörekvése leend a poirtos és olCSÓ

Kiváló tisztelettel

Özv. Rózsásy Lajosné.
Egyedüli raktára a legkényelmesebb viseletű 

..Triumpf• czipőknek — urak számára.

Felhívás.
Hivatkozással a kér. törv. 202-ik ^ ára 

felhívj ok a felszámolás alatt álló lokaj- 
1 légy aljai cognac gyár részvénytársaság 
hitelezőit, hogy követeléseiket ezen felhívás 
harmadszori közzétételétől számított 6 hó­
nap alatt érvényesítés végett a felszámoló 
bizottságnál jelentsék be, mert a később 
beérkezendő bejelentések figyelembe nem 
vétetnek.

S-A.-Ujhely, 1899. május 2-
A felszámoló bizottság.

Tk. 2743/1898. sz.

Árverési hirdetményt kivonat.
A király-helmeczi kir. jbiróság mint telekkönyvi háló­

sig kozirré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Murányi 
Mván és Murányi Sára végrehajtást szenvedett ellem 1»6 frt 
hl'/ kr. tŐKekövetelés és járulekai iránti ügyében, a kir.- 
helníec/.i kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság terűleien levő
K i--Czigái.d község határában fekvő és a k.s-czigándi 1-6. sz. 
telek jegyzők vben A. I 1H, 445-446, 1099. es 194o.hr «.
I -lalt ingatlanokból Murányi István és Murányi Satát illető 
•/ .ed réwre 359 forintban ezennel megállapított kikiáltást 
árban elrendel e és hogy a fentebb jelzett ingatlanok az 189J. 
é : jttnius hó 6. napjának d. e. 1«» órakor Kis-Czrgand ko^ 
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen a megallapitot
kikiáltási áron alul is el fog adatni. . . - .u. :

Árverezni szándékozók tartoznak az ingaüanok kiktaUist 
arának ,o»/„-át, készpénzben vagy má,fulannyi értékű óvad.k 
képesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött keze.
lel mii, vagy az 1881. évi EX. t.-cz. 170. &-a . T 'tnuotl 
bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezésem! kiállított
szabilyszerü elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Kelt Király-Helmeczen, a k,r. jbirósig, mint telek 
könyvi hatóságnál 1898. évi november hó 9. napjan.

l>au<‘M GjÖrK3, kir. aljbiró.

201/99 végr. sz

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi EX. törvény­

cikk 102. szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti VI. kér. kir. járásbíróság 109,183/97. sz. végzése 
által Dr. Török Gyula ügyvéd által képviselt Friedman Jónás 
javára Láng Mórné ellen 38 frt 98 kr. tőke, ennek 1897. évi 
augusztus hó 27. napjától számítandó 5°/„ kamatai és eddig 
összesen 25 forint 72 kr. perköltség követelés e.éjéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 43- 
forintra becsült kávéházi b-rendezésekbíl álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a V. 1 38/99. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén, vagyis alperes n.-mihályt lukasait leendő 
eszközlésére 1899. évi május hó 29-ik napjanak 
d u 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
Oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi EX. t.-cz. 107. és 108. t?-a értelmében készpénz 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak
adatni. r . . , v

Az árverezendő ingóságok vételára az 1881. évi t,X. 
t.-c. 108. §-han megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Mihályon, 1899. évi május hó 15. napján.
Vilmos.

kir. bir. végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
Az évi 350 Irt készpénzfizetéssel rendszere­

sített szedliszkei helyettes anyakönyv vezetői és 
táv arnai segédjegyzői állomásra pályázatot n\ ltok.

Felliivom az ezen állomásokat elnyerni 
óhajtókat, hogy iskolai bizony it vány t kereszt- 
levéllel felszerelt kérvényüket hozzam lehetőleg 
azonnal, de legkésőbb f. évi június hó 1-ig

Jegyzői pályára készülendő jó családból 
való egyén előnyben részesül.

Szediiszkén, h899. évi május hó 4-én.
Nyomárkay Géza,

áll. anyakönyvvezető és körjegyző

Srhönborn BurkhOw Krvin Síről

uradalmi ásványvizek bérlösége
Szolyván. _______

Szol yvai forrás
orvos-tanárok nyilatko­
zatai alapján legjobban 
ajánlva :

kőszvény, 
vesekő, 

hugyhomok, 
czukorbete?ség és 
gyomortoAxit&lxxisk

esetén.
Kitűnő üditö asitali vlr■

\
Lutii Erzsébet-forrás
gyomor bán talmak,

torok- és gégebajok, 
étvágytalanság 

ellen

vlBÖrangu Atr> t i/..

Polenai forrás
elsőrangú diató tikus rlr- 
Legiiditöbb asztali viz.

Tejjel vegyítve a leg 
jobb nyálkaoldo szer.

Ezért ajánlják a légző­
szervek hurutjainál.

viyönin"ii liorviz.4 bort nem festi.

Pro8|>eHu.M>k iiiKJ*1*' bvriueiilte

pületek lelenyképeztc 
minek folytán van szerencséin

_____ _ .es kir. áll. hivatal főnök uraknak
becsen figyelmét arra felhívni, hogy mivel 
több oldafról a fenti czélra megbízást nyer- J) 
lem és az ilynemű felvételekre spéciéi be- e 
rendezve vagyok -— vidéken és városban a 
ily felvételek eszközlését elvállalom. ™

(iymnasiumok, dalárdák, tűzoltó- s J 
más egyesületek kedvezményben részesül- 3 
nek. J

Tisztelettel J

Kemény Jenő ?
fényképész Kassa Kossuth-u 22- '• 

és R.-A.-Ujhely Kossuth-u. ISO. J

(Siirgönyczim : Kemény fényképész Kassa.) j

Fürdő megnyitás.
Van szerencséin a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy a n. 
toronyai fürdő már megnyittatott.

A n. é. közönség b. pártfogását tisz­
telettel kéri:

Winter Caniillii,
urail erdész.

Tk. 2136/99. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hóm nnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtatónak Zamiska 
András és társai végrehajtást szenvedek elleni 68 frt 121/, kr. 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi 
kir. törvényszék, (a sztropkói kir. járásbíróság területén lévő) 
Sztropkó községben fekvő a sztropkói 432. szánni tjkvben A. 
III. 1 sor 401 hr. sz. alatti belsőségből B. 2, 3, 4, 13, U>,
17, 20. sorsz. alatt kiskorú Zamiska István, kisk. ifj. Zamiska 
János, kisk. Zamiska András, Zamiska András és neje Stefanko 
Anna végrehajtást szenvedetteket illető jutalékra, valamint az 
1881. évi EX. t.-cz. löd. §-a értelmében a tulajdonostársat a 
B. 6. sorszám alatti Friedmann Herschet is illető jutalékra a/ 
árverést 436 forintban ezennel megállapított kikiáltásig árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 18.19. évi 
junins hó 8. napjának délelőtt 9 órakor Sztropkó község ha­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog. , ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsaranak 
10%.át, vagyis 43 frt 60 kit készpénzben, vagy az 1881. EX. 
t ez 4’’ ipában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hö l én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisleri 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes éitékpapirban a kikül­
dött kéz hez letenni avagy az 1881. EX. t ez. 1<". ü"a 6[' 
leimében a bánatpénznek a bíróságnál előlegcs elhelyezésem! 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járábiróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1899. évi ápril hó 7-ik nap.án.

l)r. Oláll, kir. alhi-yi

Tk. 2263/899. sz.

Árver^MÍ liinlidniéuyi itn oiml.
A gálszécsi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Tflrk Mózes végrehajtatónak Horva h 
György és társai végrehajtást szenvedők elleni vagyon közös­
ség megszüntetése iránti végrehajtási ügyében a s-a-újhelyi 
kin törvényszék (a gálszécsi kir. járásbiióseg) területén lekvo 
a migléczi 159. sz. tjkvben A. 2. sorsz. *1-83.) hr,za"“ 
Horváth György, Hágán Mihály, András es János "evén álló 
norvain u "fej, b . ; r x t-ez 155 i-a értelmé-egész ingatlanra s az 1881. évi E . • - ,
ben ezzel együttesen elárverezendő és a migléczi liE. . ,ti A 1. 1 Lr«. (78-W..I la- «i«. «• » M1“*
álló ingatlanra az árverési 948 forintban ezennel megá lap.to t 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb <neg,e oh ingat­
lanok az 1899. évi junilis hu 2,-ik napjanak délelőtti 
órakor Miglécz község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bec-árá- 
nak 10"/ -át vagyis 94 forint 80 kra.czárt készpénzben vagv 
az 1881." évi EX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árlolyammal ^.ámí­
tott és az 1881. évi november hó l én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminisleri rendelet 8. §-ban kijei,dt másfél annyi 
éitékii óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni 
avagy az 1881. évi EX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál i8<)9. évi május hó ti-án.

Bftlillt, kir. albitó.



Eladó
egy éven át használt Schutt- 
levort féle 17 soros vetőgép 
és egy alig használt könnyű 

féderes kocsi-hintó. 
Hol? megtudható a kiadó- 

hivatalban.

Tk. 1945/99. szám.

ÁrtcrM hirdetményi kivonat.
A s.-a -újhelyi kit. törvényszék, mint telekkönyvi ha-

töság közhírré leszi, hogy a m. ki, [
tatónak Horváth József végrehajtást szenvedő e lem lbo Irt 
10 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 'Cgre *]I a»i gy ^ 
a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a s-'a-'uJ e >1' 'J , , , 
ság) területén lévő Felső Regmecz községében fekvő ■i fe k
regmeczi 43. sz. tjkvben foglalt I. 39, 271,296 232, 3,4 391 
432, 192,229. 149, 115. hrsz. bel- l ' OB3
és közös erdőillet meny bal Horvath Józse . .
sorsz. alatt illető jutalék 721 írtban; - » f< t'TsS hrsz' 
<z t kvben foglalt és Horváth József nevén álló + 36. hrsz. 
kertre az árverést 39 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

UiSiilU.i iron ,.»> U ,1-

adatni fog■ szándekozók tartoznak az ingatlan bebsárának
0/ o vanvis 72 frt 1«> kr. és 3 frt 90 krt készpénzben, vagy 

10 /.<d1 xff LX t -ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított

kiállított szabályszerű elismervenyt atszolgaltatm.
Kelt S -A -Ujhelyben, a kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóságnál 1899. évi márczius hó 16. napjan.
Wielantl,

kir. törvényszéki biró.

BKVETEL

L Kárfizetések (béléért ve a kárfelvételi költségeket).
1 Tűzbiztositás, levonva a viszontbiztosítók resiet
1. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók
3 Jegbíztositas, levonva a riszontbiztositok reszel .

II Üzleti kiadások (levonva a viszontbizt. téritménveit) . 
1 Szerve”, költségek (a folyó szamadassal teljesen 

fedeztetett).............................................................
2. Jutalékok ......................................................................
3. Folyó igazgatási költségek....................................
4. Adók és illetékek..................................................

Itt. Leírások és egyéb kiadások :
1. Leírások kétes követelésekre . • - • .•
5. Árfolyamveszteség pénznemekben és külföldi vál­

tókban ......................................................................
3. Egvéb kiadások: ...ff’ Járulék es kamat a hivat, ellátási pénztárába 

t) t) Felsége jubileuma alkuim, létesített alapitv.
IV. Tarlalek függő károkra ............

1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét
1. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbizt. reszel

V. A biztosítási alapok állása a számadási év végén:

aj Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét 
bj Szállítmány biztosítás, levonva a viszontbiztosí­

tók részét ..............................................................

2. Tőkésített nyereségtartalék . . • •
3 Az értékpapírok árfolyam tartaléka . •
4. Ketes követelések tartaléka...................................

VI. Évi üzleti nyereség...........................................................
Összesen

korona fii
•

korona fii.1

6593883 02

3411512
988

08
10036383 10 '

1759950
15:i6"38

78
46 3295989 24

1236284 36

19712 27

446 9 37

168709
102UUO

06
3)5090 70 j

1011003 
1477931

60
2488934 60

6320029 16

839175 54
•

7159204
2625000
2437277

80000

70

70
12301482 40

1 1164741 78 j

1 30858906 ! 18 l

I. A biztosítási a'apók Áthozatala a múlt évről:
1. Díjtartalék (levonva a viszontbiztosítók részét) .
2. Tőkésített ..............................................................................
3. Értékpapírok árfolyam tartaléka .
4. Kétes követelések tartaléka .

II. Függő kérők tartaléka a múlt évről (levonva a viszontbiz­
tosítók részét):

1. Tűzbiztosítás . .
2. Szállítmánybiztosítás.............................................
3. Jégbiztosítás .......................................................................

II!. Díjbevétel (levonva a törléseket):
1. Tűzbiztosítás....................................kor' 'l' é ,;

le : viszontbiztosítás ' 53,’S>,, JÖ
2. Szállítmánybiztosítás . 

le: viszontbiztosítás
IV. A tőkebefektetések hozadéka : , . .

1. Kölcsön és leszámít dási kamatok. vaRnunt hitelii te 
zeteknél és takarékpénztáraknai levő betétek kamatai

2. Értékpapírok kamatai.....................................................
3. Ingatlanok tiszta hozadéka............................................

V. Egyéb bevételek :
1. Kötvény illetékek :

a) Tűzbiztosítás ...............................................................
b) Szállítmánybiztosítás ..•••••

2 Értékpapírok után folyósított árfolyamnyereség .
3.' Értékpapírokon való könyvszerü árfolyamnyereség .

Kor. 8.1 1)7,304 84 
I84l.iti0.22

Összesen

koronv
iii. |

korona
ml

v
6973065 04
;6v 51 KM — I
14I8455 52

56800 0 — 1 Vt 967 2<t

921473 18

!

133183 • í 18988 ! - 2264-91

10348783 94

4226334 62 •47.75118 56

138*85 98
43 784 40

99545 49 668915 87

114453". 20
6043485 1 40 1188020

47017 ! i :i
18822 18 6* 839 41

3 8 8996 18

Nyereség-

I. Eledelei biztosítások és jársdékok fizetése:
1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva 

• a viszontbiztosítók részét . - •
i Kiélés esetére szóló biztosítások, levonva a viszont

biztosítók részét.............................................
3. Járadékbiztosítások............................................

II. Fizetések visszavásárolt kötvényekért, levonva a vi
szontbiztositók részét . , • • •

II*. Osztaiék-fizetesek biztosítottaknak
IV üzleti kiadások (levonva a viszontbizt. térdmenyeit)

1. Szervezési költségek 1 (a folyó számlán teljesen
2. Szerzési költségek ( törlesztve)
3. Folyó igazgatási ügyek............................................
4. Behajtási jutalékok.....................................................
5. Orvosi költségek.....................................................
6. Adók és illetékek......................................................

V. Leiratok és egyéb kiadások :
1. Leírások ketes követelésekre és ingatlanra
2. Értékpapírokon való könyvszerü arfüly.-veszteség

VI. Fügéd károk tartaléka :
1. Halálesetre szóló es vegyes biztosítások, levonva 

a viszontbiztosítók részét .
2 Elélesi biztosítások, levonva a viszontbizt. részét
3. Járadék biztosítások......................................................

A biztosítási alapok állása a számadási év végén:
1. Díjtartalék

a' Halales. szóló és vegv. bizt.
lev. a viszontbizt. részét Kor. 96.4->0,->l2 40 

b' Elélesi biztosítások, levonvaJ ................................ " 9.613,963.08
3 186 871 18

VII

viszontbiztosítók részét 
r) Járadékbiztosítások

í
Kor. 4 5"6,170.03

288,: 35 2) 
••ges hanyatlásának

Vili.

Dij-átvite'ek
aJ Halales. szóló és vegy. bizt.

lev. a viszontbizt. részét 
b} Elélesi biztosítások, levonva 

a viszontbiztosítók részét 
3. Külön tartalék a kamatláb eseté 

ki.gyonlitéseie .
4 Tőkésített nyeie-égtartalék . . . . .
5. Értékpapírok arfo*yatn-tartaléka és kiég.-tartalék
6. Ketes követelések tartaléka .....
7. A biztosiloll osztalékalapja .

Évi Uz'etl nyereség...................................................
összesen

g- es veszieseg-szamia a *W III

6075715 68

1073581 43
3.6504 59 7455904 70 1

2071347 88
388 33 hl

1203934 09
13 2726 26
414648 42
164341 39 3085649 16

— — 35 3,2 71 - •

3252
706435 38 7v9687 28 | j

955189 40
2623 4 86

122 8 53 h'29802 79

1092",1377 46

4885205 I 23

,r6 " 00
2 2 O'O ! —
623433 1 58

8 < 0 l
1572611 47 125208*27 74

2 61261 38

B. mérleghez. Életbiztosítási ág (1898)

I. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről:

2'. Dilit vitelek f (levonva a viszontbiztosítók részét)
3. Külön tartalék a kamatláb esetleges hanyatlásának

kiegyenlítésére......................................................
4. Tőkésített nyereség-tartalék . . ■ • •
5. Értékpapírok árfolyam tart. és kiegészítő tartalék
6. Kétes követe esek tartaléka .....
7. A biztosítottak osztalékalapja.....................................

II. Függő kérőt tarta'éka a múlt évről (levonva a viszont­
biztosítók részét) ...••••

Kor. 17.526 9 2. 7 
863 58'68

Kor. 1 123 419 sl 
13.3 5 l ő

III. Díjbevétel:
1. Halál esetére szóló és vegyes biz­

tosítások . . * * •
levonva a viszontbizt. d jat

2. Elélesi biztosítások
levonva a viszontbizt. dijat

3. Járadékbiztosítások

IV A tökeberuházáiok hozadéka

1. Kölcsön- és leszámítolási kamatok, valamint a hi­
telintézeteinél és takarékpénztáraknál levő bitetek 
kamatai .•••••

9. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai
3. Jelzálogkölcsönök kama ai
4. Értékpapírok kamatai
5 Ingatlanok tiszta hozadéka •

V. Egyéb bevételek :
1. Kötvényilletékek......................................................
2 Egyéb kezelesi bevételek .
3. Éltek papírok után folyósított árfolyam nyereség .

10Ié8 '454 54
i

4374' 6! 66
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• ?6 ’ 0 >0 —
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VAGYON Az
14 66"487 | 55

A8SICURAZ ONI GENERÁLI vagyonállása 1893. deczember 31-én.
Ua^ze-sen 14-669187 ! 5ő

TEHER

A tétel neve Á
korona !fii

B

korona I lil
Ős zesen

korona | fii
A tétel neve

6

11

17

18

A részvényesek adóslevelei a töke be n-m fizetett
rész röl ..............................................................

Ingatlan birtok :
a) Városi ingat'anok....................................
bj Mezőgazdasági birtokok .... 

Épit 'S alatt al ó intézeti házak :
a) Trieslben .......
b) Mi'anoban .......

Kölcsönök a tár a«ág életb ztositá-i kötvénye're . 
Kamatozó, jelzá ogilag biztosított tökc-kölcsöiiök

ingatlanokra.....................................................
Kölcsönök értékpapírokra ..... 
Állami- és más éitékpapirok .....
Folyó kamatok.....................................................
Váltók a tá c ában......................................................
Kendelkezé-'ie álló pénzek hit-1 ntézeteknél és ta­

karékpénztáraknál ......
Készpénz-készlet az intézet igazgatóságánál és

fiókjainál ..............................................................
Maradvány a viszon* biztosítók száméiból , 
Maradvány az intézet fiókjainak szamaiból . 
Maradvány az A mérleg folyó számlájából . 
Adó-ok kű önt özö czimek alatt .

a) Letétek kez-s-eg és biztosíték gyanánt 
bj Ó Felsege jubileuma a’kalmaból lelett ala­

pítvány ......................................................
c) L- tét Go'dschmiedt alapítvány . 
dj „ I esso József alapítvány 
eJ .. Calabi 11. alapítvány .

Bútorzat es va-szekrenyek a társaság összes tii va- 
talaiban, czegtáblák, p.ipir- és nyomtatvány 
az összes raktárakban .

Előlegezett jutalékok és szervezési kőitségek

Az 18 8. decz. 31-én a jövő évekre érvényben ma­
radó dijkötelezvények értéke kor. 7l.t75.674.il
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2408000 I
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s 5 ‘861 
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f01535 
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7350000

1308 0 *) 
2468010
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1 39 52 

131 64,3

8558247 
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9961 64! 
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711252

429 535

1-'49)06 
749840 

825 56 
2,'862.1 

97 04 i 
t-514 ,98

100000 
60 0 

121,0' 
6-00

49

46

árfolyam in^ad

A viszont- 
biz.t .sitok 
részének 
levonásá­

val

1384' 8)7 I 40 | 17111 339 | 26

Alaptőke ....
Töke itett nvere'égtart ilek 
aj Tartalékalap az ert-k ap

zásának fedezésére .... 
b) Kiegészítő tartalék . . .
Tartaléka'ap ketes követelések fedezésére 
aj Díjtartalék folyó biztosításokra 

az. A mérlegen
Dijta ta ek folyó biztosításokra 

a 3 mérlegen 
bj Dijátvitel a 8 mérlegen 
ej Kiiiön alap -t kamatláb esetleges 

hanyatlásának ki gyen ilésere 
Tart. függőben levő kárfizetésekre 

az A mérlegen 
a B mérlegen 

Osztalékalap az életbiztosításban nyereményin el
biztosit, ttak javára............................................

A hivatalnokok el iát isi pénztárának vagyona 
Jel záloghitelezők . . . .
Ezyenleg a viszontbizto-itók számláján 
Kgyen eg az intézet fiókjainak számláján 
Egyenleg a B mér eg folyó szám úján .
Hitelezők különböző czimeken .... 
Betétek kezesség és biztosíték gyanánt 
Ö Fel-ége jubileuma alku inából letett alapítvány 
Gidoui alapítvány ......
Girard alapítvány......................................................
Goldschmiedt alapítvány ..... 
Besso Józ-ef alapítvány ......
Calabi H. alapítvány............................................
aj Nyer.-áthozat a múlt éviöl (A méri.) kor. 7 462.98 
bJ Nyereség az évi üzletből kor. 1.1-4 74 78

A jövő években lejárandó tüz-
bizto-itási dijak . . . kor. 71.175.674.' 1
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Besso József, Besso M , Dr. Bozza Camillo,
A vezértitkár:

Rlchetti Ödön
Az intézet hicataloB heluieégel

A cs. kir. szab. Asaicurazioni Generali központi igazga'ósága Triestben.
Co.ti János J. H., Dr. Levi J., Gróf Papadopoli Miklós, Roman n Jacu- Manó,

Magyarorszagi v ezé
Stefii t«n» dt,

Budapesten, Dorottga-nteza 10. szám alatt, az intézet énjét házában.

Sejré V., V vante Fortunát
rügynökség;

I*o ór.
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V;in szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, 
hogy a főtéren, a Korinkó-féle házban, néhai férjem Lefkovits 
Bernáth üzlethelyiségében ..özv. Lefkovitsnó és Geczler“
törvényszékileg bej. társ-czég alatt egy jól berendezett

férü- és női divat, posztó- és röfös-áru üzletet
nyitottam, hol is mindennemű posztók, finom ruhakelmók, 
legjobb minőségű voálok, szepességi asztalneműéit és vász 
nak, szőnyegek, függönyök, paplanok, szóval minden c 
szak Kivágó czikkek dús választékban a legjutányosabb árban 
kaphatók: áruink minőségre nézve pedig a legjobbak, mivel 
azokat úgy Brünnben, mint Bécsben és Budapesten személyesen 
vásároltuk be. Ezen előnyüknél fogva kérem a m. t. közönséget, 
hogy azon nagybecsű bizalmukkal, mely Ível néhai férjemet még 
életében kitüntetni szívesek voltak, a társczégre is átruházni 
méltóztassanak, melyet igyekezni fogunk továbbra is kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

Özv. Lefkovits Bernáthné 
és Geczler.
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cNicht
in dér

Dilié!
9eS‘"(W)Qlle

Revedül valódi csakis üvegben !
.. . .. ... Am irtéwrr *•»»'

F.z a valói* - vxalliiilalli*11 
(leiinnuii

vs gyökere* irtószer minőén 
rovar ellen.

S-a.-Vjliel) ben : Kincsessy Péter, Wid 
,ler Gy., Fischer Hani, Behyna test., 
Grünbaum M., Nagy Ferencz, Klem 
Henrik, Klein Albert Malartsik Gyorg>- 
S/entgyörgyi Vilm, Klein Géza, Kristóf
Károly! ('.illek &». Sába* R«* * 
Markus Safir, Bilanovits István.

Ab a., j-Szántó : Blau Herman Sóvárv K ál­
mán, Friedmann Simon, Klein Adó , 
Klein Vilmos.

Forró-Enrs: Ilaimann Salamon. Ilercz- 
feld Lajos.

flálszócs : Grün Lajos, Englander TgnaCG 
Friedmann Lipót és Rosenberg Bernal.

Homonnán: Friedmann Mato Ho«a 
Gyula, Klein Uáv.d és fia, Kuba szky 
Gyula, I’ápay Pál, Szekerak Aladar,

A valódi Zacherlin kapható:
... itt; . 1 lí neiPTlhlutll MurRosenblüth Márkusz, Szekerik Ambrus. 

Mántlok : Richard Emil.
N -Millályban : Gittek Mór, Tolvay Imre, 
' Buczinszky Lajos, Marmorstem Jen., 

Wttnschendorfer K. és Landesmann 
Vilmos.

Sárospatakon : Pavletits György s Palrsó 
Lász.lónál.

Szerencsen: TurcsAnyi Ferencz.
Tállyán : Gottfried Sámuel.
Tokajon: Frisch Vilmos Helm Samu. 

Morgenstern Izidor, <>lay Lajos,
Soma, Gross Izrael.

Varaimén • Cseri Herman, Gaál Sándor 
V Friedmann és Rosenberg, Rosenblüth 

Sándor.

Bud"i>e*t: i- ■ VT.RMOREL.réle
ADRIANCE, PLATT es Co.
”w*"TBtwOW“ADRIANCE

wekötő-, marokrako arato-
és fűkaszáló-gépeinek

___
é. fUkaezáló-gépeinek röt.a*
agy»-»r^<”Lb -

Hl II •
i V. VERMOREL

villefranchei pjAr világhírű
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Minden a mezőgazdaság keretébe 
tartozó szükségletek, mint:

A JISK0LCZ1 HITELINTÉZET11 áru- és terményraktaraiban
117. VZÍ«IVÍ

Ull-ik évi gyapjú-vásár
beraktározással egybekötve

1899. évi junius Író 14-ik napján tartatik.
Részletes felvilágosítással szívesen szolg.tl

A „Miskolczi hitelintézzt“ részvénytársaság 
iiazgatósága.
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clavton & Shuttleworth <s)

~ Dndnnoct Váczi-körűt
mezőgazdasági gépgyárosok Q) BliUdpvo 63. sz.

P által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:
________ -I-,-™,- tfiV.

■ - 'CA- . - -

- L. .

sSŰttlewíít

I
~ , - 1 2*/, egesz 12 lóerőig

Locomobil és gőzcséplogep-keszletók Kf^k.»'Ss. (s
aratógépek, szénagy ültök, boronák

g legjobb sorvetögépek,
szecskavágók.répavágúk.

kukorlcza-morzsolók 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék.

V

2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek

■ft.ygg* kvat) Részletes árjegyzékek kivá-
natra iMg>en- . ^r’HentveküldetH ek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb

locomobil- és cséplőgép-gyára.

IPJ.% KOTZO PÁL
F'-Bviaapest. ;v.. IBipót-körut IS. szám
éit'igszinházL'mclleUtii nyugati pályaudvar s Marglllnd közelében. I

tíVBZ-ti

A közönségnek pártfogását kérve, ajánlja 
Garett R. és fiai féle legújabb szerkezetű
compound gözmozgonyait félstabil 
és stabil alakban, amelyek !<• százalék 
tüzelőanyag megtakarítással dolgoznak.

Gőzmozdonyokat és gőzcséplőket négy­
szer fordítható acél-dohsinekkel, to’dist nem 
igénylő szál mar azokkal és nagy szita felület­

tel, minden nagyságban.
Minden fajta lovas cséplökészleta- 

ket, arató és vetögépeket, szócska- 
vágókat, répavágókat és minden más 

gazdasági gépeket.

Vidéken lakó szolid ügynökök kerepelnek

-evom»gvak, műtrágyák, 
anyagok, szerszámok, gépek stb.

* legjutányosabb beszerzési forrása.

RichteriéieHorgony-Pain Expeller
Liniment. Capsici comp.

uTr’Tdvnet 1 háztartásban sem tellene hiányozni.
tób,70b 6sFtrt.ü.=6enké,ti árban máldnemmmden 
gyógyszertárban készletben van; fo r a k tar.
Török József gyógvszereszael Budapesten. B vSiXltSvS igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékn utánzat van forgalomban KI 
nem*akar megkárosodni, az minden egye 
üveret Horgony11 védjegy és Richter czegjegy- 
íés nélkül miní nem valódit utasítsa vissza.

4 sivni^fkOZOt

szerszámúi, yepen, 11 rafíim «««viiódn r
legjutányosabb beszerzési forrása. ,11 RICHTER F. AD. ó társa,«. ti ktr. udvari rtAlltlok, RDDOLSTADm H

, ... ,___í.s..* íiUciíir nme^i pisilő e«V ALLII ! AJLmi—m——mhn lvetlf



Pünkösd
első és második napján

folyó hó 21. és 22-én

a cs. és kir. 65-ik gyalogezred zenekara
a Bock-féle kerthelyiségben

ver m

A kerthelyiség megnagyobbítva, nagy pavilonnal 
ellátva és villamos ivlámpákkal van világítva.

A hangverseny kezdete d. u. 2 órakor.

Első zeilőMiyei honi MoHsmot
S.-a.-Ujhelyben.

Értesítés.
Van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy a „Vörös ökör 
emeletén lévő 5 teremben a legkényesebb ízlésnek is 
teljesen megfelelőleg jól berendezett

VI

a n. é. közönség kényelmére ezzel kapcsolatosan ugyanott 
a földszinten egy nagyszabású butorraktárral
megnagyobbítottam.

Kik eddig nálam bevásárolni szívesek voltak, meg­
győződhettek azon állításom igazságáról, hogy raktárom­
ban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kívánalom­
nak megfelelő izlésteljes áruim vannak, miért is kérem 
e kedvező alkalmat megragadni és Ígérem, hogy a n. 
é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

Végkiárusitás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses 

tudomására hozni, hogy Nyíregyházára teendő*? küsz­
ködésem folytán több évtized óta fennálló üzletemet 
teljesen feloszlatom, s a meglevő árukészletemet (u. m.
férfi női ruhaszövetek, vásznak, asztalnemuek, szőnye­
gek és függönyök stb. stb.) mélyen a beszerzési 
áron alól hatósági engedéllyel véglegesen kiárusítom.

A vég eladás legfeljebb 3—4 hétig fog tartani.
Midőn ezen felette előnyös bevásárlási alkalomra 

a t. közönség b. figyelmét felhívom, maradtam 
S.-A.-Ujhely, 1899. május havában

kiváló tisztelettel:

Kelner József Fia.

Köszönetnyilvánítás.
Ö Fensége Salvator Lipót föherczeg udvarmestert hivatala.

Általános Asbestáru gyár.
ö császári és királyi Fensége Salvator Dipól Föherczeg rendkívül meg Van 

elégedve az asbesttalppal bélelt czipökkel. O Fensége hosszabb gyalogkirandulason 
használta e czipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más közönséges 
czipöknél. Küldök egy pár vadász-czipőt, hogy annak a mintájára keszttsenek másikát
asbesttalpbéléssel, ugyantnaál a czipésznél s aztán küldjék ide. ____

Hisszük, hogy e vadászczipők ép oly jók lesznek és ép oly 
megfelelők, amint megfelelők voltak a szalonczipőti

Zágráb, 1898. julius hó 8-án. KRAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke a következőket írja : 
Tisztelteit Doktor ur ! .

Az asbestbetétü czipök kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán jaiok ; meg­
szűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást
nem igényel. . . .

Szives tanácsát köszöni tiszten me
Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én. Wekerle Sándor.

Xv viseljünk czipőket a l>r. II ügyes-le le szak. Asbest-
talphetct nélkül.

Nincs többé lábfájás !
Som tyúkszem, som izzadós láb, sem bőrkemonyedés, som l:tb-

dagakat, sem lábégés.
Rövid idei viselés Után megkönnyebbül a járása annak, ki czipöjét dr

Högyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbesttalpbélesse
látja el.
Kettösvastagsdgu 1 frt 20 Ur., egyszerű 60 Ur., homoUtalp 40 A./.,

gyermekeknek fele.
Az asbesttalpbélés kitűnőségét legjobban bizonyltja, hogy a CS. é* k*r. kezes 

hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 par sz.a -
IÍtlatSzétkiildés csakis utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilagosi- 

tások prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Elárusító raktár Grosz Mór divatáru kereskedő Sárospatakon. 
Budapesten, VI. Sziv-utcza 18. szám.

Sürgöny-ezim: „KEGTELET 1IÜÜ5EB85$^1|
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temetkezési
vállalat

S.-A.-Ujhelyben

temetkezési
vállalat

S.-A.-Uj helyben

elvállal mindenféle temetéseket Jj©- vidéken is, ** és pedig a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

A gyászeset megtörténtével, a hozzátartozók bármi módon tett 
értesítésére —• vidékre is — a lehető legrövidebb idő alatt 
az intézet megbízottja tiszteletét teendi a rendelmény átvétele 

végett és gondoskodik annak gyors és pontos kiviteléről.
irci#ivTiT.x«iPU

Raktáron tart dús választékban : érez- és fakoporsókat, továbbá 
ífinom niekl-koporsókat, sarcophágot, mindenféle szemtedeleket, 
érez-, mii- és élővirág koszorúkat, szallagokat, viasz- és szurok­

fáklyákat.
Fakoporsók I frtfól kezdve feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 
7 írttól feljebb, nagynak 1 öl nagyságban 35 írttól egész 700 frtig.

A „KISTELET" temetkezési vállalat S.-l-l|el#n
elvállal kápolnák, termek, szobák bevonását gyászszal, hullák 
elszállítását és hozatalát, rendelkezik üveges és oszlopos gyász- 
kocsival, koszorú-kocsival és saját testőrökkel, szóval minden a 

temetéshez szükségeltető kellékekkel.
A legcsekélyebb rendelménynél is gyors és pontos kiszolgálás biztosittatik.

55
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gyászUclméU és gyászfiáfijoloU nagy i?ahfáira.

Gyászruhák hölgyek és urak számára 12 óra alatt
elkészíttetnek.
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Kiváló tisztelettel:
§chön (Sándor és föársa.

Sürgöny-czim: „REGYEEET"

S.-A.-Ujhely, nyomatott a ,Zemplén* gyorssajtóján


